



## Magyar tengerész levele Argentínából.

Egy debreceni ifjú tapasztalatai Braziliában. — Az Atlantica „Balaton” nevű hajóján a föld körül. — Argentínában.

Érdekes levelet kapott nemrégiben dr. Joó István, a Népjóléti Hivatal igazgatója, aki egyszerűsége és debreceni esperantisták körének is alelnöke. A levelet egy Debrecenből nem régebben elszakadt magyar ifjú: Porcsin József írta Argentínából, esperantó nyelven, ahol most az Atlantica Co. Ltd. V. S. hajózási társaság „Balaton” nevű hajóján teljesít szolgálatot. Porcsin József gyakran felkeresi itteni ismerőseit tudósításokkal, s amit ír, az mindig érdekes s legnagyobb részben olyan, amely megérdemli a nyomdafestéket. Legutóbbi leveléből az alábbiakban közöljük az érdekesebb dolgokat.

Uruguay (Argentina) 1924. XII. 24.

Igen tisztelt Uram!

Levelét és a küldött folyóiratot Argentínában kaptam meg. Bahióból (Brazília) küldöttém volt Önnek két levelező lapot.

Bahióban 13 napot töltöttem. Szerettem volna még ott maradni legalább két hétig, de mennünk kellett. Bahió valóban a legérdekesebb város amit eddig láttam. Igazi egzotikus város. A lakosság felerészben néger, felerészben pedig fehér, vagy inkább a fajok keveréke. A színek minden változata található itt az utcákon, fehérek, feketék, sárgák vegyestül.

A négerék teljesen civilizáltak és ugyanolyan jogokkal bírnak, mint a fehérek.

Kirándultam a környékre és meglátogattam egy néger falut. Dehogy is kellett félnem a vadak támadásától, ellenkezőleg igen udvariasan mutatták meg nekem a helyes utat. Csaknem teljesen meztelen néger gyerekeket láttam itt, amint fociztak. Érdekesebb a néger nők, az örök asszony kiütközik belőlük. Utánozzák a fehér asszonyokat mindenben, divatban, magatartásban.

Bahióban csaknem állandóan 36-38 fok a meleg árnyékban, mégis könnyen tűrhető, különösen a hajón. Érdekes, hogy a lakosság teljesen felöltözve jár, kivéve természetesen a gyermekeket, akik pörék. Sőt mi több, mindenkitől rendes öltözéket kívánnak, nyilvános helyre be sem engedik az idegent hiányos öltözékben. Kalap, gallér, nyakkendő vagy pláne kiskabát nélkül. Néhány barátomat nem engedték felszállani a villamos vasutra, mert ilyen értelemben hiányos volt a ruházatuk. Mondanom sem kell, hogy a magaslatokra liften és fogaskerekűn jut fel az ember.

Bahióban élnek esperantó mozgalmat láttam. Gyönyörű klubhelyiségük van a Teozófia társaság székházában. Néhányan meglátogattak a hajón, közöttük egy néger masinista, aki igen szeretne magyar esperantistákkal levelezni.

Az élet nem valami jó Braziliában a kivándorlóknak. Különösen a kezdet elképzelhetetlenül nehéz, különösen, ha bevándorló nem ismeri a portugál nyelvet. E nélkül egyáltalában semmihez sem lehet kezdeni. Azután a bevándorlóknak hozzá kell szokni az éghajlathoz, amely teljesen más, mint a miénk. Az elhelyezkedés nem kedvező, sem a földműveseknek sem az iparosoknak, aminek az a fő oka, hogy a gyárak bővíteni vannak igen elégedett néger munkásnak. A fizetés is meglehetősen kevés, különösen a nem szakképzett munkásnak. A kenyér ára 1600 rejs, angol értékben 9 penco, a cukor 11penco. A banán olcsó, 60-80 darabot adnak 2000 milre-izért.

Igen sok magyar van Braziliában, aki szívesen visszavándorolna, ha tudna. Arra kérem, figyelmeztesse a magyar ifjakat, hogy csak a kalandvágyók utazzanak oda.

Egész Dél-Amerikában a leghaladóbb ország Argentína, azután Uruguay. Braziliából igen sok magyar vándorol át, gyalog, Argentínába,

mert itt jobb a megélhetés, mint a gazdag Braziliában. Fő azonban, hogy a bevándorló Argentínában ismerje a spanyol nyelvet, mert itt meg nélkül nem tud menni semmire.

Hogy megismerje jobban Argentínát, küldök most néhány itteni magyar újságpéldányt.

Az esperantó nyelvnek itt nagy hasznát vettem, mert az itteni esperantisták mindenben szívesen állottak rendelkezésemre s igaz szeretettel fogadtak. Aki ide jön, jó ha ismeri ezt a nyelvet.

Elfelejtettem megemlíteni az árat. Egy kiló kenyér 20-30 centavo, 1 kg. hús 40-50 centavo, 12 tojás 70-75 centavo, egy liter tej 30 centavo, 1 kiló vaj 3 peso. A szárnyas és a sertés hús összehasonlíthatatlanul és aránytalanul drágább. Ezenkívül drága a lakás és a szórakozás. A fizetés is jobb Argentínában, mint Braziliában, következésképp az élet is jobb.

Ma találkoztam itt 3 magyar zsidó kereskedővel, akik Kolozsvárról valók. Bár két esztendő alatt 1900-2000 pesót spóroltak meg, mégis elégedetlenek és a jövő évben visszavándorolnak Kolozsvárra.

Elhagyva Bahiót Argentínába való utaztunkban hideg időt kaptunk, nagy szelekkel. Szép kis madaraim közül egy elhullott az úton, megfagyott, egy másikat pedig elpusztította a patkány. Argentínában az első napokon olyan volt az időjárás, mint Debrecenben az április. Most két héttel megérkeztünk után, amikor ezt a levelet írom 38 fok a forróság. Bár alig van ruha rajtam (karácsony másnapja van otthon) mégis szinte kiűrhatalan a hőség. Persze a szárazföldön még melegebb van, itt a tengeren a víz kellemesebbé teszi a kellemelent.

Argentínának az éghajlata nem gyforna. Északon nagy a forróság, Chacóban meleg délen enyhébb. Concepcion del Uruguay, ahol most vagyunk, kis város. 18-20 ezer lakossal. Körülbelül 200 kilométernyire fekszik Buones-Aires-től, az Uruguay folyó partján. A másik oldalán a folyónak Uruguay állam terül el. Ez a kis város talán a legmodernebb a hasonlított délamerikai városok között. Egyenes utcák, szabályos négyszögű terek, villanyvilágítás természetesen, vízvezeték, vásárcsarnok, gimnázium, rádió-stáció, tanítóképző, jól berendezett kikötő és nagyszerű tornacsarnok közös használatra. Gyönyörű parkja van, disze lenne Budapestnek. A templomok tetőzelen egész tömeg antennákat láthat az ember, ami fejlett rádió technikára mutat. A mi hajónk rádió kezelője pár hét előtt „külföldös” nyelvű rádióbeszélgetést hallgatott ki. Rögton az esperantóra gondoltam és kihallgattam: „Le gran” saját esperantó állomást tart fent Montevideóban és eddig már kétszer volt alkalom esperantó nyelvű beszélgetést hallgatni rádión Argentínában. Legközelebb ha Európába utazunk, magam is küldeni fogok esperantó nyelvű rádió üzenetet. Heathnak, aki Sao Vicentoban rádióállomásnál van alkalmazva. Remélem,

hogy választ kapok reá. Európába utaztunkban megközelítjük a Cabo Verde szigeteket, amely Afrikához tartozik. Sao Vicentben valószínűleg hosszabb ideig tartózkodunk, s utba ejtjük a Kanári szigeteket.

Ugy számítottam, hogy még ebben az évben Debrecenbe is ellátogatok. Addig is megkülönböztetett tisztelettel üdvözlö Önt

Porcsin József

A levelet Porcsin József ebben az évben, január 2-án adta fel Concepcion del Uruguay ban s január 30-án érkezett Budapestre, Debrecenbe pedig 31-n. A bélyegek argentinaiak. „Republika Argentina” felülnyomással. Minden bélyegen „G. J. José de San Martín” képe van, nyilván admirális ruhában. Amig ideérkezett a különböző postahivatalok 6 izben bélyegezték felül, nem számítva a bélyegek felülbélyegzését.

## HAJDUSÁGI ANEKDOTA KINCSTÁR.

Debrecenben vagy akár az egész Hajduságon eddig alig foglalkozott valaki a mi szűkebb hazánk anekdota kincsének összegyűjtésével, ennek a nagy kincsnek feltérásával. Pedig a Hajduság és Debrecen nem maradt mögötte anekdota-termés tekintetében az ország más részének, de még központjának sem és bizony az emlékezés foglalatából lassanként kivesznek sok olyan történelmi becses elvörös történetek, melyek sokkal jobban jellemzik a kort és a benne élő embereket, mint akár a hivatalos történetírás.

Pálffy József, a „Debrecen” jelenlegi szerkesztője tesz most egy szerény kísérletet arra, hogy az eddigi mulasztást pótolja és összegyűjtse Debrecen és környékének anekdota kincsét. — Ez a merész vállalkozás csak az esetben kecséget sikerrel, ha a nagyközönség, de különösen társadalmunk vezető emberei rendelkezésre bocsájtják azokat a józsi történeteket, melyek eddig csak szűkhör tulajdonát képezték, vagy amelyek ugyan szájról-szájra jártak, de nyomtalanul betűkben még nem jelentek meg. Minden alkalommal kívánatra a között anekdota alá jegyezzük annak a nevet, aki rendelkezésre bocsájtotta, de természetesen esetleges ellentétes kívánságra ezt mellőzzük is. A szíves közreműködőket kérjük, hogy az adatokat Pálffy József szerkesztő címére a „Debrecen” szerkesztőségébe, Varga-u. 5. sz. alá küldeni szíveskedjenek.

Ma már egy egész sereg anekdotát kaptunk a nemrég elhunyt Lovag Csiky Lajosról, a debreceni református teológia egykori nagynevelő tanáráról. Beküldje Csiky Annus tanárnő. — Értékes gyűjteményét alább közöljük:

Anekdoták Lovag Csiky Lajos életéből.

Svájci egyetemi hallgató korában történt:

A bási egyik Burschenschaft elnöke titokzatos arcait összehívta az egyesület ottevő tagjait s roppant ünnepélyesen elővett zsebéből valami ugorkaszéri gyümölcsöt, — amelyről azonban utólag kiderült, hogy dinnye melyet ők óvatosan, finoman, mint ahogy az almát szokás, meghámozták és nagy élvezettel megették. Csiky a maga részét visszautasította azzal a kijelentéssel, hogy Magyarországon az ugorkát csak savanyítva eszik. Megjegyzése nagy applenzitót keltett. A visszautasítást egyenesen sértésnek vették a jó básieliek. Csiky pedig azonnal írt haza az édes atyjának, aki Kecskemét mellett egy nagy birtokon

gazdálkodott, és arra kérte, hogy szakértőt szemmel válasszon ki néhány kitűnő dinnyét és küldje azonnal Báselbe. A választás nagyszerűen sikerült. A megsértődött Burschok, mikor megkóstolták a magyar föld termette görögdiunnyét menten megbékültek. A Bursch elnöke nagy elismeréssel kijelentette hogy:

— Magyarország tekintélye nagyot nőtt szememben, amióta a igazi dinnyét megkóstoltam.

Mint erveletét végzett fiatalember gr. Tiszáknál volt nevelő. Egy alkalommal, mikor ebéd után fel-szolgálták a feketét, megkínálta Tiszá Kálmánt cukorral. Az öreg gróf azonban visszautasította, ezen szavakkal:

— Köszönöm, soha nem szoktam cukorral inni.

Ettől kezdve Csiky is mindig ke-serienn itta, mondván:

— Ha Magyarország miniszterelnökének jó így, akkor nekem a szürke tanárembernek is jó lesz.

Skóciában volt egy barátja Mr Macdonald, aki később ausztrália hittérítő lett és akivel Csiky haláláig levelezésben állott.

Nem sokkal Csiky hazajövetel előtt Macdonald kölcsönkért tőle valamennyi pénzt, amit elfelejtett megadni. Olyan csekély összegről volt szó, hogy nem volt érdemes postán elküldeni. Telt, mult az idő s a háboru félbeszakította a levelezést néhány esztendőre. Háboru után Ausztráliából 15 font sterling érkezett a Csiky címére, melyet Macdonald küldött a pontos kimutatással mely szerint a régi összeg esztendő során ennyire növekedett fel kamatos kamataival együtt. Most már érdemes volt elküldeni.

Az angol nyelvet évtizedeken keresztül ő adta elő a teológusoknak és jogászoknak. Sokáig emlegették egyik szorgalmi jegyét, amelyet egy kétségbeesett jogász indexébe írt, mert annak erre szüksége volt. „Saját állítása szerint volt órá.”

Mint érettségiztető kormánybiztos kiküldték Pestre az egyik gimnáziumhoz. Egy napon hamarabb elvégezte dolgát mint rendszeren s elhatározta hogy kihasználja a jó alkalmat s a sok vendéglői étkezés után mesésen megvacsorázik. Távoztól haza, hogy estére főzzenek túrósgaluskát és naprikás csirkét — kedvenc ételét. 3 órakor indult Pestről a gyors, erre felült, 7 órára itthon volt. Jó étvágygal elköltötte vacsoráját és 10 óráig gyorsan visszahozott. Reggel folytatták az érettségiztetést, mintha mi sem történt volna. Meg kell jegyezni, hogy mint a Debreceni Protestáns Lap szerkesztőjének első osztályu szabadjegye volt.

Nagyon rossz alvó volt. Éjszakánként felkelt éjfél tájban 2-3-ig dolgozott. Ebéd után azonban mindig ault 5 perccel, melyben a lefekvés, öltözés és felkelés is benne foglaltatott. Erről az élvezetről nem mondott le akkor sem, ha bizalmasabb vendége volt.

— Lefekszem pár percre. — mondot

Valódi  
**Karlsbadi kétszersült**  
szarvas  
védjegyű  
**Csanaknál**  
Telefon 70. Piac-u. 51.

ta, mert az nekem nagyon hiányzik.  
5 perc múlva már kijött szobájá-  
ból. A vendég megkérdezte:  
— No Lajos tudtál aludni?  
— Mosolyogva felelt:  
— Oh, még ugyan jól kialudtam  
magamat.

A debreceni orfeumban egyszer  
egy néger szerepelt, aki kiment a  
gőzfürdőbe is. Magyarul egy szót  
sem tudott, így semmire nem boldo-  
gult a fürdőszolgákkal, a legiobb  
igyekezetére is kárba vesztett, nem ér-  
tették meg. Csiky is éppen ott volt s  
figyelmes lett az idegen beszédre.  
Odament a négerhez s angolul csak-  
hamar élénk társalgásba bocsátkoz-  
tak. A kíváncsiak egy-kettőre gyü-  
rűt képeztek körülöttük. Az egyik  
fürdőszolga csodálkozva felkiáltott:  
— Jézusom, a nagytiszteletű úr  
szerecsenyül is tud!

Mikor a lovagkeresztet kapta nem  
sokkal azután az egyik kis faluban  
volt dolga. Mint az már illykor  
egy szokás, ő tartotta a vasárnapi  
prédikációt. A beszéde nagyon tet-  
szett a híveknek s magasztalták  
nagyban. A bíró egy ideig hallgatja  
a többiekkel, akkor azt mondja:  
— Hiszen atyafiak ez olyan ember,  
aki még a királytól is bilétát kapott.

**Iskolánkívüli testnevelés  
megkezdése Debrecenben.**

Folyó évi március 1-én az iskolán  
kívüli ifjúság testnevelése a folyó  
évi február 1-én és 3-án a helyi ia-  
pokban megjelent határozmányok  
szem előtt tartása mellett, a követ-  
kező rendben fog megtörténni:  
1. A **MÁV műhely Levente egyesü-**  
**letéhez** beosztott ifjak a műhelyfő-  
nökség intézkedése szerint.  
2. A **Kereskedő tanoncifjak** az ösz-  
szel történet beosztásban, d. u. 6 órai  
kezdettel, egyelőre a kereskedő is-  
kola tornatermében.  
3. A **fűszerkereskedő segédek** esü-  
főztökön vagy pénteken d. u. 6 órai  
kezdettel, egyelőre a Széchenyi utcai  
lovardában. A testnevelésre köteles  
segédek ezennel felhivatnak, a szá-  
mukra legalkalmasabb napon, márci-  
us 5-én, vagy 6-án, a fent jelzett helyen  
megjelenni.  
4. **Más kereskedelmi ághoz** tartozó  
segédek vasárnap délelőtt 9-től 11  
óraig egyelőre a DTE pétérfai tor-  
nasarnokában.  
5. Az **iparos segédek** vasárnap dél-  
előtt 9-től 11-ig egyelőre a Széchenyi  
utcai lovardában.  
6. Az **iparos tanoncok** az öszszel tör-  
tént napi beosztásuk szerint, még pe-  
dig valamennyi csoporthoz tartozó  
4 órai kezdettel, a Széchenyi utcai  
lovardában. Az eddig bármely okból  
még be nem osztottak a hét bármely  
napján ugyanott jelentkezzenek, ha  
csoportbeosztásuk meg fog történni.  
Az öszszes kovács, lakatos és aszta-  
los tanoncifjak a szabati délutánra  
osztattak be.  
7. Az **első számú gazdasági ismétlő**  
**iskolai** látogató ifjak számára szer-  
dán délután 3-4-ig, míg a **második**  
**számú gazdasági iskolához** tartozó  
ifjak számára szerdán d. u. 3-5-ig  
lesz az oktatás megtartva.  
A felsorolt csoportokhoz nem tar-  
tozó öszszes hivatalban, háztartásban  
síb alkalmazott, vagy alkalmazás  
nélkül, iskolán kívüli ifjak újból fel-  
hivatnak, hogy az előirt pénzbírság  
terhe alatt március hó 5-én 5 órakor  
a Széchenyi utcai lovardában jelent-  
kezzenek.

Testnevelést felügyelő

**Kalapa**  
divat formában már . 100 ezer K.  
Kittinó ing felhár . 125 ezer K.  
Szines ing 2 gallérral . 115 ezer K.  
**Wernernél, Piac-utca 72.**

**CZIFFER EMIL BARÁTOMMAL  
NAPOLEON HADSEREGÉBEN...**

Páris, február havában.

Már napok óta hallottam, hogy a  
világhírű Paramount filmgyár meg-  
kezdte a „Szókimondó asszonyág” ci-  
mű szindarab megfilmesítését. Gló-  
ria Swanson amerikai filmprima-  
donna közreműködésével. Ez az ame-  
rikai nagy filmvállalat Párisban is  
bérel műtermet és

*itt is dolgoztat vagy három ezer  
embert.*

Természetesen mindent elkövettem,  
hogy megláthassam a felvételeket.  
Monsieur Paul Bergerons fiatal  
francia filmrendező közbenjárására  
sikerült kapnom egy

*„Figurations cartet, amely nem  
más itt, mint egy statisztika-jegy.*

Harminc frankot fizetnek egy napra  
és vagy 800 embert vettek fel

*Napoleon hadseregének megkon-  
struálására.*

Másnap reggel hat órakor már künn  
kellett lennem az egyik földalatti  
vasút végállomásán és ott gyüleke-  
zett össze a hatalmas statisztika. —  
Külön villamosokra illették fel ben-  
nünket és úgy mentünk ki a film-  
gyárba. A műtermet átalakították  
öltözővé és

*fél óra múlva hétszáz francia  
gránátos volt készen a felvételek  
megkezdéséhez.*

Ezenkívül még száz lovas artístát is  
foglalkoztatott a gyár, akik francia  
huszároknak voltak kimaszkirozva.  
Húsz darab hatalmas, 40 személyes  
autón vitték ki bennünket a csata  
színhelyére. A terep Párisból leg-  
alább 50 kilométerre van. Itt aztán  
régii fajta puskákat nyomtak a ke-  
zünkbe, majd vaktöltéseket osztot-  
tak ki közöttünk. Nem akarom rész-  
letezni a dolgokat, de amit itt volt  
alkalmam látnom, arról leikus em-  
bernek fogalma sem lehet. Három-  
szor, négyszer próbáltunk egy jele-  
netet, de a rendező fázarszó munká-  
jának aztán meg volt az eredménye,

*mert a csata nagyszerűen sike-  
rült.*

Hogy a kép tökéletes legyen úgyuk  
is dolgoztak a domb tetején és olyan  
cagy lövöldözést csaptunk, hogy az  
egész környék összeszaladt ijedtében

*A felvételek alatt a filmgyár sa-  
ját fűvös zenekara harci induló-  
kat játszott.*

Egy ilyen felvétel ritkán szokott le-  
jártszódni baleset nélkül és most is  
meg volt a maga áldozata. Egy hu-  
szár lovával együtt egy domb tete-  
jéről balezuhant a mélységbe. A ló  
megdőglött, a színész pedig alapo-  
san összetörte magát. Délben pihenő  
volt és végre

*megpillanhattam a világhírű  
filmszínésznőt Glória Swansont.*

Autón érkezett a felvételek szính-  
elyére jelmezben, a férje és az öltöz-  
tető nője társaságában. Alacsony,  
igénytelen alakú, vékony kis a-  
zsonyka.

*De az arca rendkívül szép és  
közvetlen közelébe furakodtam és*

sokig élveztem minden mozdulatát.  
Amíg a főrendező nem foglalkozott  
vele, addig folyton az urával törö-  
dött, de hisz édes Istenem, ez már  
csak egészen természetes dolog.

*mindössze kétféles házások és  
Glóriának csak a 3-ik része az a  
jóképű, csinos francia márki.*

Pihenő után aztán rákerült a sor  
Glória Swansonra. Ő játsza a szóki-  
mondó asszonyt, most mint  
markotányos nő Napoleon hadsere-  
gében szolgál és kötözi a sebesülte-  
ket, sőt még szerelmkedni is rá ér,  
mert egy francia tábornokot meg-  
esókol a főrendező utasítása szerint  
és ezért a katonák a huncut marko-  
tányos nőt még meg is éljenzik.

*Az éljenző katonák közé engem  
is beosztottak Cziffer Emil ba-  
rátommal, aki szintén résztvevő a  
felvételeken az én kedvemért.*

igy aztán, ha egyszer maid odahaza  
el fogjátok játszani az Apolló moziba  
ezt a nagyszerű képet akkor majd  
megláthatnak bennüket a debrecze-  
niek, mert mi bizony már a következ-  
ző napon

*egy kastély felgyújtása alkalmá-  
val apró kis szerepet is ját-  
szoltunk Cziffer komámval és  
Glória Swanson. Cziffer Emil  
mellén sirta ki magát egy jele-  
netben.*

közben agyonlövök mind a kettőt és  
elkor én mint szanitész káplár el-  
szállítottam őket a hadzintérről. —  
Szóval ilyen híres legények lettünk  
mi idekűnn Párisban.

Most pedig csevegjünk egy kicsit  
a magyarokról. A statiszták sorai  
között voltak vagy százán magyarok.  
Szűnethen, amerre csak jártam,  
mindenütt magyar szó ütötte meg a  
fülemet. Megigérem olvasóimnak,  
hogy soha többé ismétlésbe nem  
esem, de most kénytelen vagyok egy  
kű önben igen röviden fráter sze-  
nelyével még egyszer foglalkozni.  
Az egyik szereplő azt mondja nek-  
em, hogy Vágó Wilhelm Jenő is  
kűnn van a felvételeken. Azt kérde-  
m a fiatalembertől, hogy minek van öltö-  
zve Vágó úr?

— Francia gránátosnak uram! és  
elkezd rettenetesen nevetni.  
— Mit nevet? — kérd m.  
— Várt... hangzik a felelet. —  
Tudja, hogy néz ki uram? — Egész  
ruhában a „Mádi zsidó” fráterét.  
És tovább nevetett.

Márkus Károly.

**Evangeikusok!** Szükséges  
nek tartván a gyülekezeti tagok és  
a lelkész közötti összeharozandóság  
értelem az a olását, újból felika-  
ron keresni ut ak szeriat hveimet.  
Ké em e elből a esetleges laká-  
változtatások bejelentését és a név-  
kűnyvűnkben még nem szereplő egy-  
háztag k jelentkezését. Farkas G öző  
lelkész.

**Sternberg**

Királyi Ud-  
vari Hangszer-  
Gyár Buda-  
pest. Na-  
kóciut 601  
(Saját p. lota)  
Telefon: Jó-  
sef 60-58.



Olesóbb  
részletre,  
mint máshol  
készpenzért.

Javítót at  
művészi esen  
végzük saj  
gyárunkban.

**Eljegyzés Balás Károly máv-  
üzletvezető családjában.**

Debrecen társadalma és kultur  
élete egyik legrokor szenvedesebb, nagy  
szeretethen álló vezető férfjának:  
Balás Károly máv. üzletvezetőnek é-  
neienek: Lampel Vilma urasszony-  
nak szép és nagyműveltségű leányát:  
Ellát eljegyezték: Simkovits La-  
müéptész, mdegyetemi adunktas  
Budapestről. Az általános közbecst-  
lésben álló familiát elarastották a  
család tisztli és barátai meleg  
szívű jókivánataikkal.

**A Csokonai-kör dr. Kardoss  
Sam: temetésén.**

Az elhu t dr. Kardoss Sam u ü y-  
vél en, ki ek a temetése vasárnap  
dél 10-től 10 órakor lesz (Hunyadi-u.  
24. z.), a Csokonai Kör választmá-  
nyi tagjít gyászolja A Kör elnök-  
ge ezon hívja fel a Kör választ-  
máni és des tagait, hogy a e-  
mésén m él teljesebb számban  
megjelen i szivekejenek.

**Kedvezmény s utazás a  
tenyészt. állatvására.**

A Tiszántuli Mezőgazdasági Ka-  
mara az Országos Magyar Gazda-  
sági Egyesület hudepeti tenyész-  
állatvására megte ntését elősegítő  
50 százalékos utazási kedvezm n t  
bizosító igazolványok t bocsát a  
dazdaérdekeltség rendelk zésére.  
Ezen kedvezményt csak gazdák,  
ölebrtokosok, bérlők, gazdasít tev,  
öldmivesek, valamint a gazdasági  
és szövetkezei élet ve elöl, k zseji  
és közigazgatási tisztviselők, papok,  
jegyzők stb. és azok családtagjai  
vetik g nybe.  
Csoportos igazolványok ki nem  
adhatók.


A kedvezményes utazásra jogosító  
igazolvány csupán a tenyészállatvá-  
sár hetében, március 19-25 nap-  
jain érvényes és bármelyik kocsi  
osztályban használható.

Az igazolványok a Tiszántuli Me-  
zőgazdasági Kamara hivatalában —  
(Hunyadi-utca 10. szám) vehetők át,  
a szabályszerűen előt nyolcezer  
korona darabonkénti igazolványi díj  
befizése mellett, amíg az igazol-  
ványkészlet tart.

**Angol gyapju HARISNYAK  
Frank Edónál**

**Baksör**  
csapolást  
a  
**Gambrinus**  
már  
megkezdte

**FARSANGZÁRÓ  
ÁLARCOS BÁLT**



**RENDEZNEK  
A DEBRECENI  
NYOMDÁSZOK**

**FEBRUÁR 22-ÉN,  
A MUNKÁS-OTTHON  
DISZTERMÉBEN. - KEZ-  
DETE ESTE 8 ÓRAKOR**

## Lelrer Amália gyilkosa nyomában.

**A boncolás szerint először bottal ütötték le a leányt.**

— Tudósítás eleje az első oldalon. —

Budapesti külön tudósítónk jelen-ti éjjel telefonon:

Délután 3 és 5 óra között Vogel rendőrkapitány vezetésével a detektívek

újabb helyszíni szemlét tartottak a gyilkosság színhelyén.

Házkutatás is rendeztek és a házbelieket újra kikérdezték. A házkutatás után meg akarták állapítani, hogy nem tűnt-e el több értéktárgy, mint amennyiről kimutatást készítették. A kutatás újabb eredményt nem hozott.

Ugy látszik, a bűnügy nyomozásában a szombati délután fordulatot jelent.

Tanuk elmentek, akik, mintha csak összeheszték volna, egy és ugyanazon személyről tettek igen fontos tanuvallomásokat. Teljesen egyező személyleírásokat adtak, mint azt a punk első oldalán ismertettük. Így látta Koványi fehérnemű kereskedő Leyhrer Amáliát egy magas, markáns arcú fiatalemberrel, ki-nek az arcát annál inkább jól megjegyezte, mert hisz tudott a leánynak a hollandussal való barátságáról. A leányt különben onnan ismerte, hogy többször szállított neki fehérneműt.

Többet tudott mondani, Gulyás Jánosné háztartásbeli asszony, akinek vallomásáról még a következő újabb részletek váltak ismeretessé:

Gulyásné elmondta, hogy karácsony előtt néhány nappal barátjáné, Antonovics Rózával a Rákóczi utcáról jövet befordult az Erzsébet körútra. Utközben találkoztak egy magas fiatalemberrel, aki barátjáné régi ismerősként üdvözölte és neki bemutatkozott.

A nevét elfelejtette.

A fiatalembernél utitáska volt. — Azt mondta, hogy ruha van benne, mert estélyre megy. Diskurzus közben tovább kísérte őket ez a fiatal ember és ekkor elmondta, hogy

vívóiskolát nyit és kérte, hogy há tudnak valakit, aki vívást akar tanulni, küldjék hozzá. Telefonszámát is bemondta, melyet barátjáné fel is írt.

Közben megérkezte a Teréz körút 6. szám alatti házhoz, hova a fiatal ember bement. Mikor ő megkérdezte azután, hogy ki ez a fiatal ember, barátjáné így válaszolt:

— Selyemfű, akit egy nagyon szép szőke nő tart el, aki itt lakik ebben a házban.

Mikor vallomásának ehhez a részéhez ért, Gulyásnéól megkérdezték, hogy miért nem jött el a barátjáné:

— Mert január 2-án meghalt, —

hangzott a válasz. Gondoltam arra, hogy a rendőrségben ezt megkérdezik tőlem, éppen azért fölkerestem a barátjáné hozzátartozóit, akiket megkértem, hogy nézzenek utána, hátha az elhunyt iratai közt

megtalálják a felelőzött telefon számját. A keresés azonban meddő volt.

Pontos személyleírást adott ő is a fiatal emberről.

Rendkívül terhelő adatokat szolgáltatott Sis Julianna, Leyhrer Amália volt szobalánya, aki novemberben nála szolgált. Azt vallotta, hogy novemberben 3-4-szer volt Leyhrer Amáliánál egy magas, barna, borotvált arcú fiatal ember, akit mindig ő vezetett be.

Amíg ez a fiatal ember a lakásban tartózkodott, urnője mindig bezárta az ajtókat.

Egy alkalommal — emlékszik rá —

dél előtt 10 órakor jött fel ez a fiatal ember és

ekkor urnője porszót hozatott vele.

Egy mosdótálban vizet is kellett bevinnie a szobába. Amikor a fiatal ember déli 12 óra után elment, a porszós üveget üresen találta és az ágynemű az ágyba volt gyűrve, holott ő az ágyneműt 10 órakor kitétte szellőztetni az ablakra.

A legsúlyosabb vallomást a késő éjszakai órákban kapta a rendőrség Amár Mihálynéól, a Teréz körút 6. számú ház egyik lakójától, aki a

gyilkosság napján látta a gyilkost a leány lakásában.

Pontos személyleírást is tudott adni, mert felismerte azt az embert, akit másfél év óta többször látott Leyhrer Amáliához jönni, különösen akkor, amikor a hollandus nem volt Pesten.

Kényeres és Minich orvosszakértők tegnap délelőtt ejtették meg a boncolást, melyről a jelentést valószínűleg holnap küldik át a főkapitányságra.

Értesülésünk szerint az orvosok megállapították, hogy

Leyrer Amáliát először bottal vágták fejbe, azután következett a nyakonszurás, mely átvágta az ütőeret, behatolt a mellkasba és a tüdőt valamint a szívet is érte. Ez a szurás halálos volt.

Egy-két másodperc múlva elvesztette az eszméletét. A többi szurás csak kegyelemdöfés volt, noha ezek közül is az egyik a szívébe, a másik pedig a gyomrába hatolt.

## Bethlen miniszterelnök intézkedésére felmentik Beniczkyt a hivatali titoktartás alól.

A Somogyi-Bacsó-féle gyilkosság.

Budapest, febr. 21. Egyes reggeli lapokban közlemények jelentek meg arról, hogy Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter a Somogyi-Bacsó-féle gyilkosság ügyében új vizsgálat megindítását rendelte el. Illetékes helyen kijelentették a MTT. munkatársai előtt, hogy ez a hír a valóságnak nem felel meg, tekintettel arra, hogy olyan konkrét adatok nem me-

rültek fel, amelyek alapján új vizsgálat volna megindítható. A miniszterelnök egyébként ma délelőtt kézbe vette a szövetségű ellenzék előterjesztését és intézkedett, hogy a hivatalos eljárás, amely Beniczkyt önének a hivatalos titoktartás alól felmentése iránt már amúgy is folyamatban van, sürgősen lefolytatassék.

## Nagy botrány a bukaresti kamarában.

Vajdát „Budapestre küldik“

Bukarest, febr. 21. A kamarai ülés megnyitása után Moldoveanu megismételte, hogy Vaitoiannak hogyha bizonyítékok nélkül rágalmoz, feljogosítja az olyan szavakra, mint: rágalmozó csöveslék. E szavakra újból kitör a vihar. A többség vihárosan követeli, hogy Moldoveanun utalják a fegyelmi bizottság elé. — Alimialszteanu a hevesen gesztikuláló vajdának ezt kiáltja:

— Menjén Budapestre! Az ellenzék vihárosan tiltakozik. A zaj per-

cekig tart. — A vihar lecsendesülése után Vajda Sándor ezeket mondja:

A többség ismét Budapestre küldte az ellenzék tagjait. Itt vagyok, itt maradok, nem megyek el innen. Azt elhiszem, hogy Önök közül sokan örvendének, ha elmennek, azt elhiszem, hogy Önök közül igen sokan szeretnék Erdélyt az erdélyiek nélkül.

Az ellenzék Vajda szavait viháros tapsal fogadja.

## Szathmáry Tihamér állapota változatlanul súlyos.

A vasárnapi véres dráma szenvedő hőse, Szathmáry Tihamér állapota változatlanul súlyos. Pénteken ugyan kissé magához tért, de már másnap újra elvesztette eszméletét és öntudatlan állapotban fekszik az ágyán.

Léza ismét magasra 39,7 fokra szökött fel és most már kifejezetten az agzvelő és a gyékény gyökés szimptomái mutatkoznak nála. Orvosai azonban nem mondtak le minden reményről arra nézve, hogy még megmenthetik az életnek.

## Letétbe kell helyezni az államadóssági címleteket.

A jóvátételi bizottságnak mutatja be az állam.

Budapest, febr. 21. A jóvátételi bizottság a trianoni békeszerződés 186-ik cikkének végrehajtásával kapcsolatban olyan határozatot hozott, hogy a háboru előtt kibocsátott záloggal nem biztosított magyar államadóssági címletek közül csak azokat a címleteket fogják a szóbanforgó államadósságok végleges megszüntése alkalmával Magyarország javára számítani, amely címleteket e célból a magyar kormány be fog vonni és a jóvátételi bizottság által kiküldendő megbízottaknak be tud mutatni. Ennélfogva úgy a magyar államkincstár, mint minden egyes címlet tulajdonos érdeke azt kívánja, hogy Magyarországn a ko-

rábban lebélyegzett, a háboru előtt kibocsátott valamennyi magyar államadóssági címlet a jóvátételi bizottságnak bemutatható legyen.

Ezeknek a címleteknek letétbe helyezése és összegyűjtése tárgyában most a kormány rendeletet bocsátott ki, amelynek értelmében ezek a címletek 1925 április 15-ig vidéken a m. kir. adóhivataloknál illetve postahivataloknál, Budapesten a m. kir. központi állampénztárnál, postatakarékpénztárnál, Magyar Nemzeti Banknál és a Pénzügyi Központnál, valamint az Országos Központi Hitelszövetkezetenél letétbe helyeztessék.

## A Csokonai-Kör képviselése a Komáromi Jókai-ünnepélyen.

A Csokonai-Kör elnöke, dr. Papp Károly egyetemi rektor a Komáromba lezajló Jókai-ünnepélyre utazott, hogy ott a Csokonai-Kör és a Tisza István Tudományegyetemet képviselje. A komáromi centenáriális ünnepély, mely a cseh megszállása miatt talán nem lesz olyan sikeres, mint azt a nagy író megérdemelné, nagyszabásúnak ígérkezik, mert a régi haza minden nagyobb testülete és városa képviselteti magát, nem is szólva a Jókait mindig tisztelő kezdve az ország többi részéről érkező egyetemesei mellett világból odabiználó külföldiekről.

## Új pipadohány.

Budapestről jelentik: A magyar királyi jóvándó a „Gentry“ elnevezésű rövid pipákban való használatra szánt új fajú dohányt hoz forgalomba.

50 grammos bádóg szelencében 15 ezer korona lesz az ára.

Az új pipadohány egyelőre a budapesti üzletben kerül forgalomba, hirtőlől kezdve az ország többi részében is a gyártás emelkedésének irányában.

## A leánykálvineum és a protestáns szemle

Javára rendezendő ünnepségek tárgyában a református kollegium disztermében 1925 március hó elsején, vasárnap dé. e. pontosan fél 12 órakor nagy protestáns egyháztársadalmi értekezlet lesz. Az értekezletet a következők hívták össze: Kiss Ferenc egyetemi tanár, a Kálvineum igazgatótanácsának elnöke, Dr. Lencz Géza egyetemi tanár, a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság debreceni örökös ügy. elnöke, Farkas György evangélikus lelkész, Uray Sándor református lelkész, moderátor, Dr. Révész Imre, református lelkész, püspökhelyettes.

## 300 aranykorona a tűzközdő

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amellyel a tűzközdő után fizetendő gyűjtőszer adót további rendelkezésig különként 300 aranykoronában állapítja meg.

## Károlyit kiutasítják Amerikából

Londonból jelentik: Károlyi Mihály, aki nagybeteg nejehez Amerikába utazott, csak azzal a feltétellel kapott beutazási engedélyt, hogy ott időzése alatt tartózkodni fog minden politikai tevékenységtől. Károlyi ezt az ígéretet úgy kerítte meg, hogy az egyik hírügynökség útján nyilatkozott. Emiatt az egyik lap hevesen támadta a kormányt, amelyet a szólásszabadság súlyos megsértésével vádol.

Hír szerint a Károlyi-üggyel a szenátus is fog foglalkozni.

## Szívbe ocsa és érelmeszesedésben szenvedők

a természetes „Ferenc József“ keserű víz minden használatát által könnyű és pontos béműködést érnek el. Kínkál vizsedatokat igazolják, hogy a Ferenc József víz, a véredények megbetegedésénél is kitűnő szolgálatot tesz

Ne vegyen hálót, ebédlőt, konyhabutort addig, míg meg nem tekinti **Bálint Sándor** műbutor asztalos **butorraktárát Kossuth-utca 5.** Gambrinus átjáró.

### Nincs pénz... Pesti levél.

Nincs pénz — mondják itt Pesten, nincs pénz!! A kabarédia erős színekkel festett chansont énekel a pénztelenségről, társaságban minden ötödik szó a pénztelenséget siratja. Nincs pénz!! — sirják Budapest karesú bokájú szépeit: de mar karácsonykor megvették a szalmakalapot hétszázézerért és hordják rendületlenül drága, finom prémundájukhoz. Nincs pénz... sirják erre, arra s a Hungária és Ritz éttermeiben borsó és mogyoró nagyságu briliáns kő szípkörzök egy szép gyöngye fehér női kacsn. Egy-egy hatalmas, égő, fejedelmileg tündöklő kő, mert ez a divat és hogy nincs pénz!

Nincs pénz... és transzparensnek este ontják a fényt — a színpéret; ámulatot szülnék, egy-egy utcasarkon a szegény, szürke, kopott és vékony kabátú budapesti éppen úgy ámul tágranyított szemekkel, mint a színek örült tobzódása egy-egy belszürke Minervában tovább suhanó uri és Cotij parfüntől illatos szépség.

Nincs pénz... és ebben a pénztelenségben diadalmasan szül naponta új szépségeket Pest!! Soha nem látott selymek tündéri színeiben!! — Ezeregy éjszakai fény, a legtarkább színek örült tobzódást egy egy belvárosi kirakat. A selymek nem hagynak dolgot fantáziánkban, s ha kis gyermek koromban az öreg vitrinünk mellett meséket szöttem — meséket szóni szerettem — a lecsinesebb költői álmodom sem szárnyalta túl ezeket a selyem csodákat — mit itt szétteritenek vágyó szemekünk elé.

Nincs pénz... de a selyem harisnya úgy omlik, a lamé úgy csillog, a kalap, az új nyári kalap oly megkapóan izléses... a cipőknek ismét új formája úgy hódít... oh., ezt mind meg kell venni... A pesti asszonyok nem gondolkoznak sokat s a komolyan hömpölygő Duna bizonyára felvidulva a tavaszi nap úde sugarától: komoly arccal, de belül bizonyára mosolyogva szemléli az újjá éledt Duna-korzó divatos és új ruhákban pompázó szépeit...

Az ajkak élesen üdék, oh kérem, nem nagyon drága a coty ronge... Az arcok csupa mandarin színnel kikészítve, de tévedés azt hinni, hogy ez a mandarin szín kínai arcokat varázsol — amitől megijedünk, oh nem, ez a mandarin rózsaszínt ad arcoknak, — finom, alig látszó kis üde-pírt, — Isten tudja, miért neveztek ezt a színt el mandarinnak Párisban! — Hja bizony, kissé messze es-tünk azoktól a sokat emlegetett régi jó időkől, amikor még szegénylettek a nők, ha rájuk mondták a hátuk mögött: *Ki van festve!*

Es szépnyáink a gyöngye kis fehérre mosott bál mollruhában, vagy a tisztos évszázados fekete selymekben míg vitatták az epe-szappan (sajátfőzésű!) gyógyhatását, ha ők véletlenül a Parisien Grill egyik tancs-éjszakájában becsöppennek: oh, mit mondanának! A rouge, a puder, a fekete crayon: élénk színnyomokat vagy a puhabőrű kis női arcon és hogy az nagyon is látszik, ki szőnyegien azt ma már itt. És a decollage! oh! E föl és hátul! És oldalt és lent! És ezek itt leányok, no, egész komolyan: tessék, még el sem hiszik! És míg keringenek összeomolva táncosaikkal fel-fűk színesen száll a confetti ezerszínű pihéje, a meztelen hátak vakitanak, színes fény sugarok röpködnek pajkos jókedvvel, a jazz-band visit és dobol, a négeres magyar csárdást harsonának, közben száll a hólapda, a színes serpentin rátekerődik a finom bőrra, eredeti L'oreál hennével színesített hajakra, nagy solitaire-ektől és lógó kezekre — míg kiáll a gyárkémények felett elszárgult sűrű egy kiállítás — és elül a szürke hajnali csudában:

Nincs pénz!... Nincs pénz!...

Dr Hegedüs Béláné.

### Baltazár püspök március 26-án indul vissza Amerikából.

Az utolsó hetek programja.

New Yorkból jelentik: Baltazár Dezső püspök ez év március 25-ig tervezi amerikai tartózkodását s miután utjának vége felé jár, a megrendezésre áfó időt azoknak a városoknak és egyházaknak meglátogatására fogja felhasználni, hova meghívást kapott. Jelenleg Pittsburgban jár a püspök, honnan visszatér New Yorkba, február végén Trentonba megy, február 28-tól március elsejére Philadelphióba, So. Bethlehembe és Phoenixville-be, márc. 8. Passaicra március 15. Bridgeport, South Norwalk és Wallingfordra utazik, március 22-én a newyorki 11.

u. ref. templomot szenteli fel s március 25-ikén visszautazik Magyarországra. A püspök több angol templomban is fog szolgálni s a New-Yorki Magyar Önképzőkörben tartandó jókai-ünnepélyen emlékeztető szédet tart.

Baltazár püspök Yoringstoni és Nilesni látogatása alkalmából a kollégium számára mintegy 200 dollárt gyűjtött össze a püspök.

Baltazár püspök valószínűleg március 26-án száll hajóra és április első napjaiban érkezik Európába és egy-két nappal később Debreczenbe.

### Vasárnap és kedden hajnali 4 órakor lesz záróra.

Budapest, február 21. A belügyminiszter farsang vasárnapján 22-én és farsang-keddén 24-én az ország egész területén levő minden nyilvános ékező, szórakozó, mulatóhely, felolvasóterem, hargverseny és más eféle nyilvános helyiség valamint táncvigalom záróráját éjféli utáni 4 órában állapította meg.

### Csalásért elítélt álatkereskedő.

Nem létező tengerit és sertéseket adott el. — Mikor a megbízottak jelentkeztek, megszökött előlük.

A debreceni büntető törvényszék dr. Lakatos Gábor tanácsa tegnap délelőtt tárgyalta Benkő Albert nagykereskedő csalási bűntényét. Benkő néhány hónappal ezelőtt azzal az ürüggyel, hogy otthon sertései és terménye van,

papíron eladott másfél vagon tengerit Révi Ferenc debreceni terménykereskedőnek és Korom hentesnek 7 darab kövér sertést melyek mindegyike 160 kilós.

A sertés eladásra 11 milliót csalt ki Korom hentesből, Révitől pedig 3 milliót a tengerire előleg gyanánt.

Mikor Révi megbízottja és Korom kiutaztak Nagykerekibe Benkővel,

ez utközben kiszállt és megszökött előlük.

Révi még másik 5 milliót is adott Benkőnek, a Kassáig való szállítás költségeire.

A becsapott kereskedők feljelentésére az ügyészség csalás bűntette miatt vád alá helyezte Benkő Albertet A királyi törvényszék dr. Lakatos tanácsa csalás bűntetteben mondogta ki bűnösnek és

ezért nyolc hónapi börtönrre ítélte.

Dr. Gábor védőügyvéd felebbezett az ítélet ellen, egyben kért, hogy a vádlottat — aki már két hónapja vizsgálati fogságban ül — helyezzeék szabadlábra. A törvényszék ezt el is rendelte

### Házasságok.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő házasságokat je entették be: Schwarcz Dezső izr.—Frank Erzsébet izr., Hausch Rezső rk.—Eigner Margit Mária rk., Jámor József ref.—Kovács Katalin rk., Grün Zoltán izr.—Fülep Borbála izr., Schwarcz Pál izr.—Fodor Erzsébet izr., Jávör József evang.—Bana Zsuzsánna ref., Arany Pál ref.

Dobai Juliánna ref., Komáromi József ref.—Szilgyi Erzsébet ref., Balázs Mihály rk.—Pozsonyi Amália rk., Schwarcz Géza izr.—Révész Jolán izr., Jandrók Elek Elemér rk.—Ve elényi Irma ref., Szauer Dániel István ref.—Kömöz Mária ref., Tóth Ferenc ref.—Pető Margit ref., Kovács László ref.—Nagy Erzsébet ref., Balogh József ref.—Gaszner Róza Katalin ref., Gáti József ref.—Tamás

Viola Anna ref., Dutka Gyula rk.—Lovász Agnes ref., O ah Ferenc ref. Stavniczky Margit rk., Sándor András gk.—Erdéi Emilia Hermina rk. Juhász József ref.—Misko czi Erzsébet ref., Czégény Miklós ref.—Makó Regina rki, Madai István ref.—Tóth Erzsébet rk., Pápai Péter ref.—Vincz Zsófia ref.

## Színház

A Csokonai-színház műsora:

Február 22. Délután: Marica grófnő, operette. Olcsó helyárák. Este: Legénybucsu, operette. Bérletszünet.

Február 23. Legénybucsu. A) bérlet. Február 24. Csak azért is. Vigjáték. B bérlet.

Február 25. Postás Kativa, operette. premiére, bérletszünet.

Február 26. Postás Kativa, operette. c) bérlet.

Február 27. Postás Kativa, operette. d) bérlet.

Február 28. Postás Kativa, operette. b) bérlet.

Március 1. Délután: Nótás kapitány operette. Grete — Gyöngyössy Mária Olcsó helyárák. Este: Postás Kativa, operette, bérletszünet.

Március 2. Postás Kativa, operette. A) bérlet.

### Színházi iroda jelentése

Olcsó helyárákkal kerül ma délután színe a pártatlan sikert arató Maricza grófnő operette.

Legénybucsu, ez a pártatlan kedves mulató, gyönyörű zenéjű operette, mely felültása alkalmából mindenkit elragadtatót, ma vasárnap este és holnap hétfőn kerül megismétlésre az eredeti pompás kiállításban.

„Postás Kativa“, a budapesti Blaha Lujza-színház szenzációs sikerű legújabb Zerkovitz operetteje, szerdán kerül bemutatásra.

A Csokonai-színház tisztelt bérleti felkértek, hogy a havi bérletösszeget haladéktalanul befizetni sziveskedjenek. — Az igazgatóság.

### A mozgósínházak műsora:

METEORBAN Vasárnap „Ég és föld között“ és „A hálószoba titka“ 2 sláger egyszerre.

### Hirdetmény

az 1925. évre szóló általános kereseti adóbevallások, továbbá a jövedelem, vagyonadó bevallások beadására.

A városi adóhivatal a következőket közli:

1. Az 1925. évi február hó 23-ig bezárólag kell beadni az 1925. évi általános kereseti adóra, továbbá az 1925. évi jövedelem vagyonadóra vonatkozó bevallásokat az adóbevallása szerint illetékes kerületi adóhivatalnál.

2. A bevallásokat két féle hivatalos nyomtatványon kell eszközölni, melyek nem lesznek az adózóknak kikézbcsítve, ennél fogva tartoznak az adózók a városi kerületi adóhivataloknál az előállítási költség megtérítése ellenében bezerzenni.

3. Bevallások kiállítására, továbbá hogy kik kötelesek vallomást adni a kerületi adóhivatalok adnak megfelelő utasítást.

4. A valótlan adatok bevallását általános kereseti-adónál mint adócsalást, a jövedelemadónál mint adóvédeki kihágást büntetik.

Hirdessen lapunkban.

# ismét vászonhét

## Starknál

Piac-utca 7. Vecsei ház

Sikerült egy nagyobb tétel vásznat vennem igen olcsón.

**Olcsón vettem! Olcsón adom!**

Figyelem, áraim a következők:

1 mtr. 75 cm. széles la Kalotaszegi vászon	K 11,800
1 mtr. 80 cm. széles la nehéz vászon	K 12,800
1 mtr. 75 cm. széles la vastag vászon	K 16,500
1 mtr. 80 cm. széles la mosott sifon	K 17,200
1 mtr. 80 cm. széles kelengyevászon	K 19,000
1 mtr. 82 cm. széles, olyan mint a lilom	K 22,500
Lepadvászon	K 18,000-tól

Továbbá női és férfi ihermennetek, szövevek, selymek minden emü mosó aruk, damasztok, egy- és asztali garnitúrák, menyasszonyi kelengyék óriási választékban

**Kérem cégre figyelni!**

# Hírek

## Vasárnapi istentiszteletek.

Nagytemplomban d. e. 10 órakor predikál Papp Imre, délután 5 órakor Peleskey Sándor. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Zambory Sándor, délelőtt 11 ó. Peleskey Sándor, délután 2 órakor Keresztury József. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál Molnár Ferenc, délután 5 órakor Ferpáth Ferenc, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Szele György, délután 2 órakor G. Nagy Béla. Ispoltáyi templomban délelőtt 10 órakor predikál G. Nagy Béla, délután 2 órakor Magyar Bertalan. Homokkerteri imaházban délelőtt 10 órakor predikál Ifj. Csanky Benjámin. Szegényházban d. e. 10 órakor predikál Zambory Sándor. Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor predikál Dr. Pévész Imre. Oratóriumban délelőtt 10 órakor predikál Kovács János. Nyilastelepen délután 3 órakor predikál Marton Sándor. Tanyákon: Halápos Simoss Imre, Kádár-dőlőn Kovács Sándor, Szepesen Guliyás Károly. Pallag (Gard. A.) Uray Sándor.

Szombaton délután 3 órakor Waggongyárban: Uray Sándor.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 22-én, vasárnap az egyház tanácstermében (Kálvin tér 17. sz. d. u. órákor a szokásos összejövetelét megtartja. Előadást tart: Megyericsy Béla orsz. tikár.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispoltáyi telep 9. sz. tartatik.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakonissza-Ottorban, Miklós-utca, Pácsi-utca, Leány-utca, Csonka-utca és Vigkedv Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 órakor Csap utca 9. Nyilastelepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchényi-utca 4. sz. a. paróchián, d. e. 10 órakor a homokkerteri iskolában, d. e. 11 órakor a Fűvő zkeri-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulás-barakban.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesének tanulás órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülről) új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

### Az ág. ev. templomban

az istentiszteletet febr. hó 22-én vasárnap d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

### A farsangi szentségimádás rendje.

Hirt adtunk róla a napokban, hogy az idei farsang három utolsó napján a katolikus hívek szentségimádást tartanak. A lapok értesítéséből s a templom bejáratánál kiügyesztett felhívásból vették a hívek a szentségimádás híreit, amelyet mindenféle nagy örömmel fogadtak.

A szentségimádás rendjéről most a következőket közlik velünk a r. kath. plebániáról:

**Február 22-én, vasárnap.** Reggel fél 7 órakor szentségimádás. Rögtön utána, továbbá 7, 8, 9, 11 és háromnegyed 12 órakor csendes misék. Fél 10-kor ünnepélyes nagymise, amelynek végeztével szentbeszédet tart dr. Lindenberger János prépost-plebánus. Délután 4 órakor szentolvasó. Este 7 órakor szentségbetétel. A szentbeszédet Kovács Sándor káplán mondja.

**Február 23-án, hétfőn.** Reggel fél 7 órakor szentségimádás. 7, fél 8, 8 és fél 9 órakor csendes misék, 9 órakor ünnepélyes nagymise, 11 órakor csendes mise. — Délután 4 órakor szentolvasó. Este 7 órakor szentségbetétel, a szentbeszédet dr. Lakatos Sándor mondja.

**Február 24-én, kedden.** Reggel fél 7 órakor szentségimádás. 7, fél 8, 8 és fél 9 órakor csendes misék, 9 órakor ünnepélyes nagymise, 11 órakor csendes mise. Délután 4 órakor szentolvasó. Este 7 órakor Te Deum, szentségbetétel; a szentbeszédet Palóczy János káplán mondja.

Kívánatos, hogy a szentségimádási napon minél többen járuljanak a szentségimádásnak, miért is mindhárom napon reggel fél 7-től már lehet szentolvasni.

## ZENGŐ SZÍVE FÖLÖTT PIROS HADI JELLEL.

*Jó szélben dagadó vésznamat kifeszítem,  
nem bánom, repessen kényérem, mint a szívem.  
Piros tavaszról festek zengő hátteret,  
s ha kitágulnak hátul az óriás terek,  
és hallhatóan a Végtelen szent vize zajlik,  
áhitatos esetem a csodás mezőre hajlik,  
s két pompás tölgyet magaszt két halomra,  
s medarukat zendül mindegyik tölgyfalomra,  
földbe, vízbe, légbé: nyarat, nyarat, nyarat!  
szentjánosbogarat a mező fűvére,  
arany édes napot az ég telejére!*

*S most, büszké gondolattal, a zengő tereken  
Csodát teremteni színtem esetem,  
képrázó szemekkel s remegő ajakkal  
férfiút alakítok delejes hajakkal,  
homlokosontja elát villámcs villóval,  
szemöldöke alatt határon vörövel,  
baltozatos mellet, zendülő kebellet,  
zengő szíve fölött piros hadi jellel,  
ki reszkető vésznamból magasodva kihajlik,  
s ha érinti, fű és fa holt lelke megmorajlik,  
fű és fa hallatlan csodákba visszaérez,  
és engedelmesen lehajlik istenéhez.  
Az Embernek pedig kitágulnak szemei,  
az áhitatos világot szívéhez emeli,  
lébe hull a nap labdaként, vállaira fáradt  
galamb ül. Az Ember mely szeme megárad,  
könnyei közt mosolyog, mint jószágos király.  
S két ezüst gyíkocsa futkos lábaind.*

NAGY ANDRÁS.

## Hatvanhét kaszálóbirtokos perli Debrecen városát.

### A téli legeltetési jog megvonása miatt.

Az elmúlt napok egyikén érdekes tárgyalás volt a debreceni járásbíró-ságnál. Róza járásbíró előtt.

Hatvanhét debreceni kaszálóbirtokos perelte be Debrecen városát, dr. Kun Mihály ügyvédjük útján, hogy *sommás uton helyezze vissza őket a város erdősegeiben eddig gyakorolt téli legeltetési jogukba.*

E joguktól őket a város most megfosztotta azzal az indoklással, hogy nem a város belterületén laknak és van a házuk. Felperesek azzal állottak elő, hogy

*ők évtizedek óta gyakorolták ezt a jogot, a város tudtával és bele-*

*egyezésével, viszont a város azzal védekezett, hogy ez a jog csak az általánosan Debrecenben lakó s itt házzal bíró kaszálóbirtokosokat illeti meg.*

Eddig is csak elnézésből és szíveségből tűrte a város hogy ezt a jogot a felperesek is gyakorolják.

A bíróság március 17-re új tárgyalást rendelt el, hogy a város védekezését írásban adja be.

A kaszálóbirtokosok most azzal fenyegetőznek, hogy ha nekik a város nem engedi meg a legeltetést, akkor ők tovább nem látják el a város piacát tejjel, tojással és baromfi-val, mert jószágot nem tarthatnak.

## Zsufolt nézőtér ünnepelték a kereskedelmista lányok színházi Jókai-ünnepét.

### Két színdarab, látványos magyar táncjelenet, szavalat, felolvasás és ének a műsoron.

A debreceni Jókai centennárium egyik legkiemelkedőbb, nagyszerű ünnepélyét szombat délután tartotta meg a négy évfolyamu női felső kereskedelmi iskola, a Csonkai színházban. A nézőtér ez alkalommal zsufolásig megtelt és jobbára a szereplő kereskedelmista lányok szüleitől, rokonaitól és ismerőseitől álló nagyszámú közönség elragadtatással tapsolt kedvenceinek.

A hozzáértéssel, körültekintő gond dal elkészített hatalmas műsor előtt Muszter Margit Vághy-Benyovszky Pál alkalmi prólogját szavalta el — nagy bensőséggel. Jókai Mór egy felvonásos vígjátékát: *A hivatalosító hölgyek*-et sok ügyességgel és díszes ráteremtéssel játszották el Muszter Margit, Széles Katalin, Galánffy Zsuzsanna, Reisenbach Sarolta, Zalai Erzsébet, Glück Lili, Iványi Mária, Pöcher Sarolta, Kokas Klára, Somogyi Etelka, Kraschovetz Róza, Kovács Anna, Hajdu Vanda, Maday Ilona, Puskás Margit és Bagossy Magda.

Somogyi Etelka nagy átérzéssel

szavalta Jókai Mór: „A plevnai hősök” című versét, a kereskedelmi iskola teljes ének-karja pedig magyar dalokat énekelt, Csösz László tanár vezetésével. A közönség a kitűnő énekszámokat percekig tartó tapsal megismételtette.

Galánffy Zsuzsanna nagy átérzéssel, tetszés mellett szavalta el Jókai-nak: „Úta szögletén ül a csonka hős” című hatásos versét, majd a 12 párból álló, magyar, bájos tánc-csoport magyar táncjelenetet adott elő, szünni nem akaró, nagy tetszés mellett. Adler Olga a fiú, Daróczy Magda a leány vezető-táncossal alapozta meg gyönyörűen, karakterisztikus jeleneteit. A táncot nagy ügyességgel lejtették: Bagossy Magda, Balassa Erzsébet, Barcsay Lenke, Buda házy Irén, Bálint Julia, Deák Ilona, Demjén Ilona, Goldstein Jolán, Hajdu Márta, Hajdu Vanda, Hegedüs Márta, Juhász Erzsébet, Kertész Lili, Kiss Margit, Löwy Rózi, Moskovits Katalin, Németh Ilona, Puskás Margit, Soós Ilona, Szabó Gizella, Széles Katalin és Wirth Irén. A zongora-

kiséretet Székely Magda látta el tökéletességgel.

Török Ilona tanárnő Jókai jelentőségét jellemző, hatalmas ünnepi beszédet olvasott fel a közönség összetartan tetszése mellett. Polgár Ilona „Régi dal, régi dal” című dallamos éneket adta elő szép sikerrel, Székely Magda ügyes zongorakísérete mellett.

A gazdag és tartalmas műsor főny pontját Huber Ferenc hitoktató tanárnak „Mesék ünnepelnek” című, eredeti, látványos melódrámája képezte. A „Mesék ünnepelnek” kel a talentumos, irodalmi érzékkel rendelkező szerző egy újabb értékkel gazdagította a Jókai kultuszt. — A fennkölt gondolatokban pazarul gazdag melódráma Jókai legszebb regényeit elevenítette meg. A szereplők kitűnően oldották meg feladatukat s óriási sikert arattak. A melódráma kitűnő szereplői voltak:

Somogyi Etelka, Iványi Mária, Galánffy Zsuzsanna, Pardi Irén, Juhász Erzsébet, Hajdu Vanda, Lavotha Kornélia, Vojtovits Lenke, Papp Ildikó, Gallé Mária, Németh Ilona, Moocsary Anna, Süttő Ilona.

A hét tündér légiés táncát lejtette: Adler Olga, Balassa Klotild, Budaházy Irén, Daróczy Magda, Hajdu Márta, Moskovits Katalin és Puskás Margit.

A végjelenet hangulatos allegorikus képében a „magyar anyát” Herfelendy Márta alakította, a zongorakíséretet Mustó Sándor látta el precizén.

A nagyszerű Jókai-ünnep szereplőit a közönség tapsal, virággal és ajándékokkal halmozta el. A gondos rendezésben Halasi Mariska és With Böske fáradozását a szép siker jutalmazta.

### A Kossuth Dalkör

mint már jelezük, február 28-án szombaton este 8 órától reggel 5 óráig tartó dallal egybekötött táncestélyt rendez a Korona dísztermében (Omnia). A fejlődő Dalkör bemutatja átszervezeti karát és kiváló karnagyja Szigethy Gyula által precízen betanult műdalait Silchertől a Bárd, Gráthetől Szerenád, Künzetől a Vándordal. A táncestély négyes rendezője Szepesi Ferenc köznevelő tanármester lesz. A zenét Rácz Laci jóhírnevű zenekara szolgáltatja. Belépti-díj személyenként 25.000 K és a vigalmi. Jegyek előre válthatók ifj. Gyürki Sándor papirkereskedésében, Kossuth-utcán és este a pénztárnál.

**KITŰNŐ TEJSZINHABOS KÁVÉ**  
**Sebőknel, Kossuth-u. 22.**

### A Játékony Nőegylet

a f. évi márc. 7-én látványos mithológiai előadással egybekötött teaestélyre akik a szereplésre felkérték, kéri a rendezősk, hogy hétfőn, vagyis 23-án délután 5 órakor az Aranybika házában megjelenni sziveskedjenek. Ezuttal is közli a Nőegylet elnöksége, hogy a márc. 7-iki teaestélyre jegyek a Molnár Ferenc utóda üzletében, Piac-u. (Városház-épület) megválthatók s páholyok ugyanott kiválthatók.

### Születések.

Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Bene János kislaváros, leány Irén, Szondi Lajos nplár, fiú István, Dzurik András molnár s., leány Erzsébet, Nagy Imre erdőtelepítő, leány Róza.

**Fagyás ellen „FROGENOL” készíti**  
**BÁNO ANDOR Arany Angyal gyógyszerháza**  
**DEBRECEN, Piac-u. és Szent Anna-utca sarkán.**

**KALAPOK**  
legolcsóbban  
**Henmann és Friedmannál**  
Piac-utca 10.

**Hirdessen lapunkban.**

## „Nyomjál sok jó bankót.”

A Jegyintézet-nyomda Debrecenből  
visz főgépmestert.

Az uőnnan alakult magyar Állami Jegyintézet-nyomda Debrecenből alkalmazott főgépmestert Négyessy László személyében, ki eddig egyik nagyobb debreceni nyomdavállalatnál volt mint főgépmester.

Kollégái a bucsu alkalmával egy emlékkönyvet készítettek számára, amelybe minden egyes debreceni nyomdai munkás itt egy verset, vagy valami jelmondatot. Ezek között igen szellemes jelmondat Szentessy Pál betűszedőé, aki az alábbi három sortan bucsuzik Négyessy László kollégájától:

Csonka hazánk hóna alól  
Vedd ki majd a bankót...  
Nyomjál sok — jó bankót!

### Megszűnt iparok.

Az elmúlt héten a következő ipar- engedélyeket vonta be az elsőfoku foku közigazgatási hatóság: Nagy Márton korcsmáros, Lóvi Dezső takarmánykereskedő, Hegedűs Armin kézmű, posztó és divatúru kereskedő, Berényi, Dezső, és Kövessy Boldizsár bérszántók, Bíró Sándor mézszár, Herc Herman szatócs, Kovács Dánielné fehérmű kereskedő, Kátóka István cipész, Szabó István fuvaros, Grósz Sarolta szatócs, Pacók Lajos takarmánykereskedő, Lovász Árpád tűzfakereskedő, Klein Borekné ócskaruha kereskedő, Dollmann Ferenc sörkereskedő.

A valódi müncheni *Salvator sör* annyit jelent a sörök között, mint a tokaji asszu a borok között. Frissen csapva kizárólag a Bikában és az Angol Királynőben.

### Székely estély.

A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete a debreceni Székely Társasággal karöltve, kedden, február 24-én este fél 9 órai kezdettel az Arany Bika kistermében zártkörű Székely-estélyt rendez. A műsor előt Kolozsváry-Borcsa Mihály SZEFE elnök üdvözlő a megjelenteket. K. Voith Ilonka operatőri énekesnő énekel, Páricsy Pál hegedűművész magyar dalokat ad elő, Szabó Gyula színművész, Bálint Julia és cs. Orosz István szavalnak. Műsor után tánc, melyhez a zenét a SZEFE 16 tagú zenekara szolgáltatja. Belépődíj nincs.

A *Mansz iparos szakosztálya* és az *Iparos kör bálja* ma este lesz az Arany Bika diszt. rmében. A rendezőség hatalmas gárdája igyekszik egy felejtethetlen estélyt szerezni a megjelenteknek. Páholly és személyjegy az Iparos körben kaphatók, ugyszintén este a pénztárnál.

### Kömvés és ács mesterek figyelmébe.

Felkéretnek az összes képesített kömvés és ács mesterek, valamint a kőfaragók, hogy f. hó 25 én délután 3 óra-or az Ipartesület kistandótermében okvetlen jelenjenek meg. Tárgy: Szövetkezeti-ügy és a budapesti beszámolás. Elnökség.

### Eljegyzések.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e hét folyamán a következő eljegyzéseket jelentették be: Szilágyi Lajos ref.—Mádi Mária ref., Szeri Mihály rk.—Szacsuri Juliánna ref., Kovács Géza ref.—Kunka Mária rk., Pusztaszy Nagy Árpád Jenő Béla ref.—Fejes Margit Erzsébet ref., Faragó István ref.—Kapusi Bertalán Ester ref., Parádi Kálmán rk.—Szabó Erzsébet ref., Kozák Mihály J.—Tolvaj Róza ref.

## A buzaüzletek vége.

Két megtett és visszavont feljelentés egy hajduböszörményi terménykereskedő ellen.

Az elmúlt héten több feljelentés érkezett a hajduböszörményi rendőrséghez Rothmann és Güns ottani terménykereskedő cég ellen.

Hét rendbeli hitelezési család, illetve sikkasztás címen érkeztek be a feljelentések.

A cég manipulációi a mostanában nagyon szokásos olyan üzletekből keletkeztek, hogy

Rothmannék buzát vettek be, azzal a kötelezettséggel, hogy buzát is adnak vissza és buza-kamatot fizetnek.

Körülbelül 300 milliónyi ilyen értékkel nem tudták elszámolni, mire hét üzletfelük megiette ellenük a feljelentést.

Güns időközben elszökött, de Rothmann ellen megindult az

eljárás és őt a böszörményi államrendőrség letartóztatta. A nyomozást befejezven, a böszörményi rendőrség összeállította a büntügy iratait és pénteken délelben éppen utnak akarta indítani a letartóztatott Rothmann-t a debreceni ügyészség fogháza felé,

mikor érdekes fordulat történt. A károsultakat valahogyan Rothmann ismerősei és rokonsága kielégítette mire a feljelentők egymásután jelentkeztek a rendőrségen, hogy visszavonják panaszukat.

A rendőrségen erre szabaddá helyezték Rothmann-t, de

miután a család hivatalból üldözendő bűncselekmény,

az eljárást tovább folytatják ellen és az iratokat áttették az ügyészségre

## Felmentve a rágalmozás vádjá alól.

Rágalmozási pör a földesi földigénylés körül.

Szörnyü Gábor földesi törvénybíró állott tegnap a debreceni büntető törvényszék előtt rágalmozás vádjával. Az ügyet a Lakatos Gábor tanácsa tárgyalta.

A per a tetéltlen uradalmi földekkel szemben támasztott földigénylés során keletkezett. A földigénylők választmánya felakart utazni Pestre a kerület képviselőjéhez, hogy legyen segítségükre s e célból elmentek Fodor nyugalmazott főjegyzőhöz tanácsért.

Fodor egy levelet adott át nekik, amelyben az állt, hogy a főszoigabíró most is 13 kövér sertést kapott ajándékba az uradalmi intézőségtől, amely helyett, hogy hiány ne legyen 13 sovány sertést vásároltak az uradalom részére. Ilyen körülmények között természetesen nem csoda, ha a földigénylők ügye nem halad előre.

Ezt a levelet a választmány átvette és a vonaton Pestre utaztakban átadták Szörnyü Gábornak, aki

mint szakértő szerepelt. Szörnyü kijelentette, hogy nagyon csodálkozik, hogy a főbíróról ilyen mondanak, hiszen a főszoigabíró minden kérésüket teljesíti és támogatja, de ha igaz volna amit a levél mond, akkor lehet, hogy azért késik a földigénylésük elintézése. Nem hiszi és nem is tételezi fel azonban a főszoigabíróról, hogy igaz lenne amit a levélben írtak.

A vádtanács felhatalmazásra üldözendő rágalmozás vádjával vádolta meg Szörnyüt, aki kijelentette az elnök kérésére, hogy nem érzi magát bűnösnek „ő nem akarta sérteni a főbíró, sőt védte.”

A választmány tagjai mint tanúk eskü alatt tett vallomása alapján a királyi törvényszék felmentette Szörnyü Gábort a vád és következményei alól.

Az ügyész felebbezést jelentett be a felmentés miatt.

## A szombati bál éjszaka.



### Vöröskeresztes bál.

A Vöröskereszt Egyesület Debrecen városi nagy választmánya tegnap rendezte meg a Bika-szálló összes termeiben előkelő és minden tekintetben az idei farsang legdiszesebb bálját, a Vöröskeresztes bált. A bál fővédnökei Horthy Miklósné a kormányzó neje és Albrecht kir. herceg voltak, azonban akadályoztatásuk miatt a bálon személyesen nem jelenhettek meg.

A bál a legteljesebb siker jegyében előkelő méretek között zajlott le.

Tíz óra után díszes fogatok és autók hozták a fényes bál közönséget. A pazarul feldíszített nagy teremben frakkos rendezők fogadták a hölgyeket. A feljártánál díszbe öltözött hajduk sorfala. A teremben foglaltak helyet Hadházy Zsigmond főispán, Steinfeld István nagybirtokos Gergits Károly ügyészségi elnök, Vársáry István tanácsnok, stb, míg a kis teremben a bálanyák sorakoztak fel.

Tizenegy órakor Nóth Antal főkar nagy vezénylete alatt a katonazenekar rágyújtott a *Rákóczy*-indulóra, melynek ütemeire a bálanyák pálcás uraktól kísérv a terembe bevonultak és pedig a következőképen: Magoss Györgyné — Szokolai Petzkó Ernő, Dörnyei Ödönne — Magoss György, Rottler Béláné — Dörnyei tábornok, Sesztina Jenőné — vitéz Nagy Pál tábornok, v. Nagy Pálné

— Tirch Béla, Tirch Béláné — dr. Neuber Ede, Neuber Edéné — Holényi János, Vargha Kálmáné — Ady Lajos, Somossy Lászlóné — Sesztina Jenő, váradó Szabó Jánosné — dr. Vargha Elemér, Nagy Gézané — Nedecky Károly, Kölesy Sándorné — Callinszky Károly, báró Fiath Lászlóné — Kölesy Sándor, Sztojanov Miláné — Nagy Géza karján, majd a délszaki növényekkel feldíszített pódiumon foglaltak helyet.

A bevonulás után id. Magyary Imre zenekara rázendített az

„Ezt a kerek erdőt járom én” kezdetű esárdásra. — majd Szokolai Petzkó Ernő Magoss Györgynével a bált megnyitották. — A bálon megjelent díszes hölgyközönség soraiból a következő neveket sikerült feljegyezni:

Urasszonyok: Dr. Magoss Györgyné, Medvegy Elemérné dr. Gergics Károlyné, Desser Lajosné, dr. Preininger Tamásné, Csáky Jánosné, dr. Polgár Dánielné, dr. Schlatta Ferencné, Pappler Jánosné Somossy Lászlóné, dr. Bruckner Ernőné, özv. Miskolczy Lajosné, Major Mihályné, dr. Buczy Ferencné, Csellei Gyuláné, Medgyessy Pálné, dr. Kerpely István né dr. Saágy Lajosné, Kontsek Gézané, Hornyacsok Gézané, Orosz Ferencné, özv. Végh Gyuláné, Patti Nagy Lajosné, dr. Öregh Béláné, Suhajda Béláné, Lengyel Zsigmondné,

özv. Mody Elekné, Mestey Istvánné, Mody Györgyné, Sipkovic Béláné, dr. Varga Istvánné, Szabó Döméné, Reiman Mártonné, Hévesi Gyuláné, Trus Miklósné, dr. Nagy Jánosné, Dömök Jenőné, özv. Szutor Ferencné, dr. Vársáry Istvánné, báró Fiath Lászlóné, P. Nagy Zoltánné, vitéz Nagy Pálné, Illésy Gyuláné, Jóna Jánosné, dr. sóvári Soós Jenőné, dr. Tolesay Sándorné, Steinfeld Istvánné, báró Wangheim Gyuláné, Papp Gyuláné, özv. Thurzó Gyuláné, dr. Hódy Béláné, dr. Neiber Edéné, Biszka Istvánné, Tertis Béláné, Haan Arthurné, Paksi Kiss Tiborné, dr. Peczkó Ernőné, Sztojanov Miláné, Wjutyony Jánosné, dr. Janka Dezsőné Papp Sándorné, Futó Józsefné — Kneizl Hedlicska Arnoldné, dr. Dávid Ferencné, Zilahy Zoltánné, dr. Várady Szabó Jánosné, dr. Baltazár Dezsőné, dr. Miskolczy Jenőné, Fleisner Móríc báróné, Ady Lajosné, dr. Ménes Lajosné, Molnár Istvánné, Nusál Béláné, Peley Józsefné

Urleányok: Gergics Edit, Horváth Hedvig, Deesó Zelma, Deesó Irén, Fromm Ily (Bpest), Csáky Mária, Zih Ducy, Somossy Sepye, Henes Edit (Kassa), Horváth Margit, Majláth Carmen, Reiter Cica, Swentner Nelly, Kontsek Irénke, Végh Ancoz, Putnik Csylle, Gergely Ilonka, Nagy Ilonka, Öregh Rózsika, Hódy Irén, Hódy Lolly, Mizsák Luli, Futó Viola, Soos Pirokka, Dávid Uly (Cegléd), V. Szabó Anne, Baltazár Éva, Baltazár Ica, Szilágyi Jucike, Gergits Edit, Lengyel Ica, Szabó Munkó, Takáts Sári, Mody Rózsika, Mody Zsófi, Siszler Mária, Grenda Mária, Osztócs Katalin, Steller Mária, Hévesi Julia, Guldán Bella, báró Fiath Mária, Nagy Judit.

### Nőiszabók táncestélye.

A női ruhakészítők Országos Szövetségének debreceni csoportja tegnap este sikerült táncestélyt rendezett a Bika szálló üvegtermében. Az estélyt Rác Laci zenekarának

*Kilyukadt a kötőm közepe, Majd bevarrja a babám estere...* kezdetű esárdásával Riskó Béla Fazekas Henrikével nyitotta meg.

A megjelent hölgyek névsorát az alábbiakban közöljük:

Urasszonyok: özvegy Borbély Józsefné, Margó Jánosné, Fazekas Henriké, Szolnoki Gyuláné, Antal Jenőné, Balogh Lászlóné, Horváth Ferencné, Bauer Károlyné, Bartha Dánielné, Kiss Józsefné, Grünfeld Salamonné, Molnár Ferencné, dr. Erőss Ferencné, Riskó Endréné, Sallay Ferencné, Kállay Istvánné, Tóth Istvánné, Benedek Ferencné, Riskó Gézané, Friedmann Ignácné.

Urleányok: Tóth Bözsike, Mangó Amália, Veisz Sárika, Szolnoki Margit Antal Margit, Debreceni Julia, Ka és Erzsike, Horváth Ica, Müller Bözsike, Kiss Margit és Gizella, Fülöp Etelka, Grünfeld Boriska, Kállay Emi, Tózsér Eszti, Aszódy Erzsike, Friedmann Tusi.

### Gyászjelentés.

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen jó férjem, jó édesapám, gyermekem és rokonunk Hanner Gyula életének 44-ik boldog házasságának 11 évében, 5 havi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Drága holtotunk földi részét f. hó 22-én vasárnap délután fél 3 órakor fogjuk, a Szent-Anna-utcai temető kápolnából a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a sírkertben örök nyugalomra helyezni. E végtisztességtételre rokonaikat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Az örök világosság fnyeskedjék nek! Bánatos özvegye: Hanner Gyuláné Balogh Ilona, fia: Miklós. Édesanyja: özv. Hannel Amálné, valamint a többi rokonok nevében is. A temetést Fehértói Béla temetkezési intézete Debreczen rendezti, Dégenfeld-tér 4.

### A vendéglős bál.

A debreceni vendéglősök, kávé-sok és a debreceni pincéri kar által március 5-én a Bika-szálló dísztermében tartandó bál iránt igen nagy az érdeklődés. A társadalom minden rétegéből jegyezték elő páholyokat és belépőjegyeket a mulatságra, mely otthonosság tekintetében páriát fogja ritkítani az ideai bálók krónikájában. A meghívókat a rendezőség már szétküldte, akik meghívót nem kaptak, de erre igényt tartanak, forduljanak megkeresésükkel a bál irodába (Gazdag József, Hunyadi-utca 1 szám.)

A bálon, amelynek jövedelme a debreceni pincér szakiskola javára szolgál a M. kir. honvédezenekar és Magyar nyelvű zenekara felváltva szolgáltatják a zenét.

### Zoltay Lajosné temetése.

Nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra tegnap Zoltay Lajosnénak, Zoltay Lajos muzeumi igazgató feleségének hült tetemét. A temetési szertartás délután 4 órakor folyt le a gyászháznál. Már fél négy óra felé egyremásra jöttek a gyászolók, a jóbarátok, hogy osztozkodjanak a tudós gyászában. A temetésen megjelentek Csűrös Ferenc dr. kultúrtaácsnok vezetésével a város törvényhatósági bizottságának muzeumi bizottsága teljes számban. Ott láttuk Csobán Endre városi levéltárnokot, Szestina Jenő korm. főtanácsost, Tóth Aurél ny. kir. kuriai bírót dr. Ecsedy István író, Sz. Kun Béla és Barabási Kun József egyetemi tanárokat, Tóth András szobrászt, Tóth István műépítést, Istvánffy Gyula festőművészt, J. Lukács Julia színművésznőt is, azonkívül a debreceni napi sajtó számos tagját s a közönség soráiból sokakat. A gyászszertartást a ref. egyház szertartása szerint Uray Sándor ref. lelkész vezette, aki magas származású imát mondott a koporsó felett. Majd üveges kocsi tettek a koporsót s a gyászközönségtől kísérve kivitték Zoltay Lajosné a Hátvan-utcai temetőbe, ahol örök nyugalomra helyezték. A mélyen sujtott Zoltay Lajos iránt általánosan nagy a részvét városzerte.

### Sebők vajás kalaska, Biorche

#### Uj iparosok és kereskedők.

A városi első fokú hatóság az elmúlt héten a következő új iparágakat adta ki: Erdei Péterné tej és tejáskereskedő, Nagy Lajos ugyanaz, Kolos Lajos és Grósz József irodai szerek kereskedése, Fekete Ferenc kőműves, Balogh Béla fuvaros, Kovács László timár, Szűcs Zsigmond cipész, Molnár Sándor fuvaros, özv. Aufricht Vilmosné sókereskedő, Varga Józsefné kávémérő, Torma Erzsébet fehérneművárosszó, Lévai Márton ócskaruhakereskedő, Török Ede zsákkereskedő, Török László timár, Szabó Margit női szabó, Tarjáni József fuvaros, Kövessi Boldizsár bérszántó, Richter Mária kávémérő, özv. Hodosi Antalné női szabó, Hajdu Jenő és Wolf Arthur papírzaccokkészítők.

#### Halálhírek.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban tegnap folyamán a következő halálhíreket jelentették be: Gergely Antal Lajos ref. 5 hónapos, Domb-utca 20., dr. Kardos Sámuel izr. 61 éves, Hunyadi-utca 24., Dóczy Lajos ref. 73 éves, Homok-utca 65., Bojkó Mihály gk. 57 éves, Haner Gyula rk. 44 éves, Apaffi utca 18., Kecskés Julia ref. 3 hónapos, Nemes István ref. 1 éves.

Angol és olasz KALAPOK  
Frank Edénél

## Május elsején megnyílik a debreceni vásárpénztár.

### Rövidesen hozzáfognak a régi Kuczik féle hízaló telkén az építkezéshez.

A debreceni vásárpénztár terve már a megvalósulás stádiumába jutott. A részvényjegyzések még folynak, de már előrelátható, hogy a részvényeket tulajgyzik. *Érdekes jelenség, hogy a részvénytulajgyzők között nemcsak husiparosok, földbirtokosok, hanem tisztviselők is vannak szép számmal.*

A vásárpénztár épületei a régi Kuczik-féle hízaló telkén épülnek fel.

Mint értesülünk, az építkezésekhez rövidesen hozzáfognak és olyan tempóban hajtják végre, hogy

májusra már minden készen álljon.

A vásárpénztár megnyitását május első napjaira tervezik. A megnyitást ünnepélyes keretek közt fog megtörténni.

## Ma este 8 órakor kezdődik a nyomdászok nagyszabású farsangzáró táncmulatsága

### Éjféltkor külön „Báli Ujság” közli a vendégek névsorát

Ma, vasárnap, lesz a nyomdászok farsangzáró álarcos bálja a Margit-fürdői Munkás-Otthon dísztermében. Az agilis rendezőség gondoskodott arról, hogy a kitünően sikerültnek ígérkező mulatságon megjelentsen részére kellő férőhelyet tudjon biztosítani. Így sikerült a Munkás Otthon vezetésével megállapodásra jutnia, hogy a rendezésre álló összes mellékhelyiségek is rendelkezésre bo esztáttassanak.

Az eddig jelentkezett jelmezesek és álarcosok hatalmas tömege, azonkívül a Jazz-band zenekar eddig tartott próbái azt a reményt mutatják, hogy a bál egyike lesz a farsang legsikerültebbjeinek.

A nyomdászok ezen mulatságukat felejthetetlené akarják tenni az ott megjelenteknek és ezért sok meglepetést tartogat a közönségnek. Így többek között megérkeztek Budapestről az e célra rendelt és a színek és formák minden változatosságában ragyogó, szép kivitelű sapkák, hölgyek és férfiak részére. Továbbá nagymérvű gondoskodás történt arról is, hogy az álarcosok és szebbnél-szebb jelmezesek vidám mókái mulattatók legyenek. A jelmezesek Jazz-band zenekarral való felvonulása után megkezdődik a tánc. Éjféltkor pedig eltemetik farsangi bucsuzatoló kíséretében az ideai farsangot.

ben az ideai farsangot.

A farsang temetése után következik az értékes jutalomdíjak kiosztása a jelmezesek között, majd lekerül az álarc és megkezdődik a szünet, amely alatt a Jazz-band zenekar, a Debrecen határain túl is jólismert, elsőrendű karmesterük, Szentéy Pál vezetésével szórakoztatja majd a közönséget.

A mellékhelyiségekben pedig terített asztalok lesznek, melyek már is előjegyezhetők a vendéglősnél, akik kitünő ételekről és italokról is gondoskodnak.

Éjféltkor megjelenik a közönség kedvence, a „Báli Ujság”, amelyben sok aktuális tréfa és móka foglaltatik, azonkívül a nyomdászok kimagasló alakjainak jól sikerült fényképe. Benne lesz még a mulatságon megjelent hölgyek és jelmezesek, valamint a díjnyertesek nevei.

A mulatság kezdete este 8 órakor. Belépti díj 25.000 korona a vigalmi és forgalmi adóval együtt.

Tekintettel arra, hogy a mulatság tiszta jövedelme jótékony célt szolgál, amennyiben a tiszta jövedelemből a munkanélkülieket és árvákat chajtják segíyezni, felülfizetéseket köszönettel fogad és már a „Báli Ujság”-ban nyugtáz a rendezőség.

## Elitelték a gyilkos „Cselekvő magyarokat”

### Bedöt életfogytiglani, Dulát tizenkét évi fegyházra ítélte a törvényszék. — Othó ékszerész gyilkosainak büntetése.

Budapest, február 22. A büntető törvényszéken Langer Jenő elnök tanácsa ma délelőtt hirdette ki ítéletét Othó ékszerész gyilkosainak büntetésében. Az ítélet kihirdetése után Langer törvényszéki elnök figyelmeztette a vád és védelem képviselőit, hogy a súlyosabb minősítés miatt kérhetik a tárgyalás elnapolását, esetleg új főtárgyalás kitiűzését: a törvényszék ugyanis Dula József szerepét úgy látja, hogy Dula nem mint büntetés, hanem, mint tettes követte el a bünteselekményt.

Az ügyészi megbízott és a védők nem kívánták a főtárgyalás elnapolását és így az ítélet kihirdetésére került a sor, amelyet a hallgatóság mély esendben fogadott. A törvény-

szék ítéletében Bedöt Józsefet, mint tettest és Dula Józsefet, mint büntetését büntetését büntetésnek mondta ki gyilkosság és rablás kísérletének büntetésében és ezért

Bedöt életfogytiglani fegyházra, Dulát pedig 12 évi fegyházra ítélte.

Mindkét elítéltnél az elszüvedett vizsgálati fogság beszámításával egy évet és három hónapot kitöltöttnek vett a bíróság. Az ítélet további része a büntetési költségek megtérítéséről intézkedik, amelyeket egyelőre behajthatatlanoknak minősít. A törvényszék Bedöt és Dulát a gyilkosság elkövetésére vonatkozó szövege büntetésének vádjá alól, továbbá Dula Józsefet az ellene emelt család-

véttségének és büntetésének vádjá alól felmentette.

Kiss László dr. kir. ügyész a vádlottak terhére a fölmentések miatt felebbezést jelentett be. Felebbeztek a védők is.

— Megfelebbezem az ítéletet teljes egészében — mondja Bedöt József.

— Miért felebbez? — kérli a tanács elnök.

— Ártatlan vagyok! — jelentette ki Bedöt. Irásban is kérem az ítélet kikézésését.

— Azt majd az ügyvéd urnak fogjuk kikézesíteni — figyelmezteti Bedöt a tanácselnök, aki azonban megmarad kérelme mellett, hogy neki is kézbesítsék ki az írásos ítéletet.

Dula József is felebbez.

— Miért felebbez — kérdezi őt is az elnök, mire Dula így felel:

— Az ártatlanságot felebbezem.

Kiss ügyész kéri a vádlottak további fogvatartását. Miután a védőknek ez ellen nincs észrevételük, a törvényszék úgy határoz, hogy a vádlottak vizsgálati fogságát továbbra is fenntartja.

Az ítélet kihirdetése után két-két szuronyos fegyőr vezette le a vádlottakat a kir. ügyészség Markó utcai fogházába.

### — Debreczenben is kutatták a Budapestben eltűnt menyasszonyt.

A debreceni rendőrség is kutatja a Budapestben eltűnt Stettner Vilma urilányt, de eddig semmi nyoma. A leány február 17-én Budán lakó nővérét látogatta meg és onnan elővet a völgyégyével beszélt telefonon, aki Pénztárszolgálati tisztviselő és azóta nyoma veszett. A 27 éves leány alacsony termetű, kerek arcú, sötétbarna haja, fekete szemű. Eltűnéskor két szövetruhát, barna kabátot, sapkát és sötétbarna félcipőt viselt. Az a gyanyu, hogy a leány elutazott Budapestről ismeretlen egyén társaságában.

— A Zenekedvelők Köre IV. hangversenye 1925. február 26-án este 8 órakor az Arany Bika dísztermében Steiner Ferencz világhíru dalénekes, a bécsi Op'ra karénekes hangversenyez. Nemtagoknak jegyek Méltusznál és Keszthelyi és Kronovitznál.

— A gyűzőmölcsfa tenyésztés köréből előadást fog tartani Györök L. Tivadár kertészeti főfelügyelő f. hó 22-én vasárnap d. e. 11 órai kezdettel a Gazdákörben. Felhívjuk a közönség figyelmét ezen érdekesnek ígérkező előadásra. Belépti-díj nincs.

### Sebők cukrászüzem Kossuth-u. 22.

— A Kalapüzem értesíti vevőköreit, hogy a tavaszi számlakalap újdonságok megérkeztek és az alakitásokat megkezdtek. Piac u. 19.

x Tűkőgyártás, üvegesiszólast régi tűkő újajánlása Sipkovics Béla üveg műipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—

— Letört bimbó. Mely féjádalommal tudatjuk, hogy szeretett kis fiunk Antika, f. hó 20-án rövid szenvedés után meghalt. Temetése f. hó 22-én d. u. fél 3 órakor Domb-utca 20. szám a gyászos háznál tartatik és onnan a Kossuth-utcai családi sírkertben helyeztük örök nyugalomra. Gyászoló szülei: Gergely Antal és neje, Budri Eszter.

ELISMERT, LEGJOBB  
FÉRFI FEHÉRNEMŰEK  
HERMANN és FRIEDMANN  
PIAC-UTCA 10. SZÁM

Asztalosmunkák  
szakszerű készítése Szabó János épület és bútorsztalos mesternél, Szent-Anna-u. 52.

**Vigyázat!** Olcsó, könnyű tartós cipőket **Glück** cipőáruházában Bika mellett szerezhetők be Olcsó reklám cikkeink

Női félfűzős lack kaplis francia és amerikai . . . . . K 250 és feljebb	Divatós spanglis párja K 250 és feljebb
Barna bagaria fél angol és francia . . . . . K 295 és feljebb	Férfi francias amerikai K 295 és feljebb
	Gummi talpu fekete és barna . . . . . K 450 és 480

Azonkívül gyermek színes és fekete női comót cipők, valamint férfi sapkákban nagy választék. — Tisztviselőknél árengedmény

**Tőzsde**

**Szilárd a magánforgalom.**

A napok óta tartó szilárd irányzat élenk és valóságos üzletet fejlesztett ki a szombati magánforgalomban. Sok ügynök bankmegbízásokat bonyolított le.

A pén piac üzletellen.  
 Árfolyamok: Angol-Magyar 36, Magyar Hitel 436-440, Osztrák Hitel 168, Kereskedelmi Bank 1200. Általános Takaréki 120, Pesti Haza 2980-3000.  
 Borsod-Miskolci 212.  
 Beocsini 1150, Általános Készlet 3080-3100, Salgó 556-558.  
 Ganz Danubius 2780-2800. Rimamurányi 158.  
 Ofa 490, Nasic 1880-1900.  
 Déli 56, Bur 188, Nova 210, Tröszt 138-140, Levante 160.  
 Magyar Cukor 2380-2400, Georgia 330-332, Mezőhegyesi 146.  
 Izzó 890, Auer 1080, Phöbus 96-98.

**Zürichi zárlat.**

Páris 2730, London 2479, New-York 520, Brüsszel 2631, Miláno 2131 Hollandia 208, Berlin 123, Bécs 73, Szófia 377, Prága 1542, Varsó 100, Budapest 72, Belgrád 842, Bukarest 260.

**Esett a buza és a rozs ára.**

A gabonátözsden ma is lanyhán nyílt az üzlet és minimális forgalom mellett a buza 5000, a rozs 10 ezer koronával olcsóbbodott. Az amerikai piacokról is gyengébb irányzatot jelentettek.

Hivatalos árak: Tiszavidéki buza 76 kiló 572-575 fél, egyéb 570-572 fél, 77 kilós tiszavidéki 570-580, egyéb 572-577 fél, 78 kilós tiszavidéki 580 fél-585, egyéb 577 fél-582, rozs 475-480, köles 290-300, korpá 240-42, tak. árpa 400-420, sörárpa 470-490, zab 430-440 tengeri 267-272, lucerna 230-250 löhere 280-285.

**Ferenyvárosi sertésvásár.**

Felhajtás 109, maradt 43. Árak: Öreg prima 18-18.750, II. rendű 18-18 fél, fiatal nehéz 19-20, közép 18 fél-19, könnyű 16-18, szedett közép 18-19 ezer K. Vidékre élve elszállított 5. Zártvásáron nem volt forgalom Az irányzat vonatott.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.**

darab	Vétel	Eladás
Dollár . . . . .	71880 K	72510 K
Angol font . . . . .	344000 K	347000 K
Hollandi forint . . . . .	28727 K	29002 K
Francia frank . . . . .	3792 K	3816 K
Svájci frank . . . . .	13815 K	13969 K
Léva . . . . .	516 K	524 K
Cseh korona . . . . .	2124 K	2143 K
Lira . . . . .	294 K	2973 K
Lei . . . . .	353 K	355 K
Dimar . . . . .	1143 K	1165 K
100 n. márká . . . . .	16970 K	17134 H
Leányi márká . . . . .	- fill.	- fill.
Osztrák korona . . . . .	101,85	102,45

**SPORT.**

**Nagy tornász-ünnepély Debrecenben.**

Kiváló élvetben lesz március hó 8-án, vasárnap Debrecen sportkedvelő közönségének, amikor a világhírű Budapesti (Budai) Torna Egyet tornászcsapata fogja a Bika dísztermében a legszebb és legújabb szabadgyakorlatokat bemutatni katonai zene kísérete mellett. A szabadgyakorlatokon kívül még precíz szertornagyakorlatokban is lesz alkalma a közönségnek gyönyörködni. A BBTE tornászcsapatát nem szükséges bemutatni a közönségnek. — Múlt évi látogatásuk alkalmával már kivívta Debrecen csodáitát és hálaát ez a világhírű együttes.

**A MASz**

legutóbbi ülésén tárgyalta a DEAC és a DGASE közös beadványát a főiskolai bainokságok zártá tétele tárgyában. A tanács a kérelmet teljesítette, ellenben kimondta, hogy a zárt jellegnek megfelelően az elért pontok nem számítanak az eredmények rekordoknak nem hitelesítendő.

Ma délután DGASE-DEAC barátságos mérkőzés lesz Pallagon. Ezzel kapcsolatban a DEAC intézője felhívja Lány, Molnár, Ökrös, Cseszkó Csáky, Borsy, Torday, Szabó, Kertész, Kohajda, Fröhner, Fekete játékosokat, hogy az 1 órás villamosnál jelenjenek meg.

A DTE I. és II. csapata vasárnap délután 2 órakor a nagy-erdei pályán tréninget tart, amelyre az összes játékosok megjelenését kéri a vezetőség.

Frissen csapott

# Baksör

Udvari Részvénytársaság

## Németh Lajos

Étterem és sörháza Csapó-u. 14.

## Vadbőröket

a legmagasabb napi árban veszek.

Rókat, nyestet, vadmacskát, nyulat elkészítik. Ugyanott kész és feldolgozatlan szőrmeáruk kaphatók.

### Köváry

szűcs, Piac-utca 42. szám. (Pannónia-szálló udvar.)

## Patkányt,

egyet 48 órán belül mindenki kiürítheti, ha hatóságilag szabadalmazott patkányirtó nagyon olcsón

### STERN

festéküzletében Piac-u 10 (Bikával szemben) vásárol. Meg nem felelés esetén a pénzt visszafizetem.

**Arverési hirdelmény**

Néhaj Fehér Jakab butorkereskedő hagyatékaéhoz tartozó ingóságok a debreceni kir. bíróságról Pk. I. 14462-1924-5. számú végzése folytán Debrecenben, Simonyi-utca 34. szám alatti és pedig: 13 új hálószobabutor garnitúra és mintegy 38 különféle új butordarab, továbbá egy kartoló gép és öt darab vasbutor prés az 1925. február 24. napján, délután 9 órakor kezdődő, a következő nap esetleg folytatandó árverésen készpénzért és a vételi illeték fizetése ellenében teteleknént eladtnak.

Debrecen, 1925. február 14.  
 Lettározási hivatal.

Felelős szerkesztő: **PALFY JOZSEF**  
 Kiadja a T. H. könyv- és lapkiadó-vállalat  
 Nyomatott a Tiszántuli Hirlap r.-t. nyomdájában

Varrógépeknek részlettüzletésre való eladásához

## Ügynököket keresünk

Személyes bemutatkozás Singer Co. varrógép r.-t. Piac-utca 79. sz

## Házak, földek és szállók

adás-vételének és bérletének közvetítését: Hajdu, Bihar, B. és Szolnok, Szabolcs és Pest megyékben, vállalja

**Cseley Gyula**  
 irodájában  
 Egymalom ucca 8. — Telefon 2-09

## Maccaroni

olasz módra készíve minden legjobb fűzer- és csemegéket tartalmazó Gyártja

Debreceni Maccaroni és Tésztaárugyár R. T. Széchenyi-utca 48. szám

# OLMOT

bármily mennyiségben vesszünk nyomdájá, Varga-utca 5.

## Apróhirdetések

Eladó Teleki utca 24. számú ház. Átadó 3 szoba, előszoba, pince. Vilányvilágítás, jó vízű kut. H178  
 Használt gázfűtőkályhák, szivattyús kut jutányosan eladó. Kovács, Szerelő, Szent Anna utca 2. H179  
 Potom áron eladó egy jó karban levő hálószoba-butor, egy sparherd és egy vaskonyha. Rákóczi utca 50. Bánkon 51 kat. hold föld eladó. — Értekezhetni Pécsi ügyvédi irodájában, Werbőczy utca 4. szám. E626  
 Boldogfalva utca 17. számú ház eladó. Értekezhetni Pécsi ügyvédi irodájában, Werbőczy utca 4. E628  
 Mű, teleházszoba, új, nagyon olcsó. Hatvan utca 34. E629  
 Eladó ház, Böszörményi u. 8., kedvező fizetési feltételekkel. 3 szobás modern beköltözhetőséggel. E630  
 Előrajzolt, magyar stíliú kézimunka sablonok és egy alig használt fűzőkád olcsón eladó. Széchenyi utca 19. szám. fűszerüzlet. E631  
 Öt szobás ház, parkettes szobákkal, három és fél vagon buza áráért. — azonnali üzetésre eladó. Máté iroda. Széchenyi utca 55. E632  
 Villa, öt szobás beköltözhetőséggel, gyümölcsösrel eladó. Széchenyi ut 5. E633  
 Eladó 1 darab 8 lóerős, teljesen új Ganz-féle villanymotor és 180 méter 16 os villanyvezeték. Teleki utca 32. E634  
 Családi ház, kedvező fizetési feltételekkel, beköltözhető lakással eladó. Cim az Egyetértésnél. E635  
 Potom dréret eladó Mező és Volafka telepeken üres házhely. Értekezhetni: Vágó, Teleky utca 69. E636

Eladó Csillag utca 8. számú ház beköltözhető három szobás lakással; ügynököket díjazok. E631  
 Lorántffy utca 18. számú ház, három szobás beköltözéssel eladó. E636  
 Egy jó karban levő szmoking öltöny, közép-termetre, eladó. Cim a Tiszántuli kiadóban. 224  
 Egy háromnegyedes nagybőgő eladó: Ajtó utca 37. 220  
 5 q haszonra való akácafa, 5-10 méteres, eladó. Széchenyi u. 22. E641  
 Eladó angol porcellán. Timár utca 5. szám, utcai lakás. E643  
 Fancsikán 50 q anyaszéna, 60 q kukorépa eladó. Értekezhetni Nap u. 1. szám. F212  
 Gyermekkosci eladó: Vigkedvő Mihály u. 27. 232  
 Eladó vetőgép: Nyil utca 11. szám. H177

## VEGYES

Raktár nagy, világos száraz helyiség azonnalra kiadó. József kir. herceg-utca 60. F193  
 Harmincöt millió korona kölcsönbe kiadó, biztos fedezet mellett. Cim a kiadóban. F234  
 Varrógép Singer bérbeadó. Zongora javítást vállalom. Cim a kiadóban. E700  
 Jobb családból való leány üzletbe fiszolgálónak ajánlok. Cimet kérem a Debreceni Független Újság kiadóhivatalába. F216  
 Társat keresek 15-20 millióval be rendezett üzembhez. Cim a kiadóban. 253  
 átdó. Cim a kiadóban. 187  
 Zongora gyakorlókat elfogadok. — Cim a kiadóban. E675  
 Nagyban aukciót rendez március 1-től az Ingóságközvetítő, (ref. püspöki palota, az udvarban). Új tárgyakat régiségeket, butorokat és mindenféle ingóságokat már beköltözhető eladásra éppúgy mint a vagyonmentő vásárookra. E684  
 Mérleget sulyokat hitelesítve legolcsóbban javít; használt, törött mérleget vesz Bihar mérelegkészítő. — Miklós-u. 18. E698  
 Szálló kerti munkás — ajánlkozik minden munkára; feles szállót elvállal, vincellérnek, csőznek elmegy. — Tócs-kert, Nemes-u. 12. E692  
 Kiadó régi jóforgalmu korcsma lakással, egész udvarral. — Ertekezni Lorántffy-u. 42., a tulajdonossal. 246  
 Szegény tanuló 2 millió koronát elvesztett a főpostán 11-fél 12 óráig. Megtalálójá jutalomban részesül. — Cim: Barna-u. 3. 100  
 Trágyát veszek szalmaért. Nap utca 4. sz. E621  
 Társat keresek — lehetőleg fiatal özvegy, vagy magános ur nőt — 25-30 millióval, havj 8-10 milliót jó vedelmű, biztos alapokon nyugvó szolid üzlethez. Levelet „Csak több lehet” jellegre az Egyetértéshez kérek. E622  
 Földbirtokosok hitelbe, részlettüzletre váltó ellenében vásárolhatnak Neulander kocsigyár. 681  
 Középkori iparos, megélhetéssel rendelkező, gyermektelen nővel házaságra lépne. Varga utca 36. Emelet. E642  
 Intelligens nő ajánlkozik magánúrhoz, házvezetőnek. Vidékre is elmegy. Cim az Egyetértésnél. E663  
 Három milliót keresek kölcsön, — tisztességes kamatra. Cim a kiadóban. E677  
 Kiadó István gőzmalom háta meggett, Andrassy ut 24. számú szálló lakással, gyümölcsfákkal. Értekezhetni: Mester utca 91. E651  
 Olcsó 600 négyzetűgöl szálló eladó. Értekezni Létai-ut Zádor-u. 3. E669  
 A Főtérhez közel jóforgalmu üzlet, mely minden célra megfelel, azonnal hullott és vágott haját a legmagasabb árban veszek. Párisi hölgyfodrász. Simonffy utca 7. H174  
 30 millió kölcsönt adok teljes biztosítékra: Városháza, trafik. H176  
 Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fogat veszünk. Stassik és Blattner, Csapó utca 12. E620  
 Kiadó ház, jószágtartással együtt. Régi városi téglavető 162. Előjáró. E615

265—1925 FZ.

## Arverési hirdetmény

Néhai Black József hagyatékához tartozó ruhaneműk és egyéb ingóságok az 1925. évi március hó 3. napján, délelőtt 10 órakor Debreczen, Széchenyi-utca 20. szám alatt a debreceni kir. Járásbíróság Pk. I. 9173—1924—5. számú végzése folytán tartandó árverésen készpénzért s a vételi illeték fizetése ellenében eladatnak.

Debreczen, 1925. február 19.

Lejtárbiztosítási hivatal.

## Alkalmi vétel!



Családi ház is!  
Nyaraló is!  
Lakó nincs!  
554 négyyszöglet  
uri ház!

Istállók is vannak! Minden kényelem!

A városról leendő eltávozás miatt eladó egy urali család családi háza. Nyáron felséges levegő, a tulajdonosnak nem kell nyaralni mennie! Gyümölcsös, szőlő, konyh kert! Három szobás lakás, fedett és nyitott verandák, előszoba, konyha, speiz, pince, két istálló, kocsiszin, sertésöl, baromfiöl, sütőkemence.

Egészséges száraz lakás. Stukaturus padló szobák. Modern kétszárnyú ajtók. Villanyvilágítás. Cse ép ályhák. Szivattyús kut. Csak a házi lajdonos a lezredés ur és családja lakik benne és

rögtön át lesz adva a vevő részére az egész ingatlan beköltözhetésre! Nevetséges olcsó árért megkapható!

Van pedig ez a ház a Méntelepi villamos megállóhoz pár perces gyalogsetányira, az

Ujkertben, Jerikó-utca 53. szám alatt!

Az Ujkert a Károly Ferenc József-uton, a Margit fürdő és Isván gómelom oldalán van.

Ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos Inzatlantörvényi Iroda rendel ezik — (Veres-utca 9.) Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló is.

## Mosott rongyot

vesz a „Tiszántuli Hirlap” nyomdája, Varga-utca 5. sz.

## Csak 90,000 K egy mázsa darabos békebeli minőségű kokszt

100 mázsa vételnél 85,000 korona! Hához szállítás 5000 korona és forgalmi adó. Próbálja meg, fűtsön gázkozzsal! Sokkal jobb, sokkal kiadósabb mint akár a szén, akár a fafűtés. — Előnyös fizetési feltételek

Telefon: Gázgyári iroda 74. szám

## LEGISZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB FÉRFIRUNA SZÖVETEK

FELJÖNEM DEZSÓNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

## Ruhafestésben

vegytisztításban és mosásban

## utólérhetetlen

Értékesebb ruhákat felöltössel

# BIRÓ

Apány-Bika mozi bejara!

## Vigyázz Uj üzlet! Vigyázz

## Szőrme és fehérneműáruház

Piac-utca 64. sz.

## Női-, leány- és férfi fehérnemű osztály!

Óriási választék mindenféle fehérneműekben gyári árban. Szőrme és prémőrök teszállított árban

Saját érdekében tekintse meg kirakatainkat

## Vigyázz Uj üzlet! Vigyázz

## Fest LÉNGYEL Tisztít.

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

CSAPÓ UTCA 28. és 95.

## TISZÁNTULI HIRLAP

könyvnyomdavállalat

R.-T.

Varga-utca

5.

TELEFONSZÁMOK: 788. és 789.

Készít a legolcsóbb árak mellett mindenféle nyomtatványt gyorsan és legizlésebb kivitelben

## Eladó

üzletes házak! — Átadó kétszobás lakás! Földbérlet kereslet!

## A Nagy Lajos Iroda hirdetése.

120 millió koronáért megkapható két, egymás-melletti sarok ház, a város szivében, a Péterfia és Rákóci-u. szájában!

Mind a két ház féglából van építve és cseréppel van fedve. Mind a két ház alá van pince, szép világos, pinceszobák al. Az egyik zöld olajfestett utcai fronttal, hatalmas nagy tükörablakkal és belső spalett-i. blakkal.

Ebben van két üzlethelyiség!

Az egyik szép, redőnyös nagy üzlet, az most üres ki és így rögtön átvehető.

Nagyon alkalmas volna akár trafiknak, akár hentes üzletnek,

mert ilyen üzletek a közeli környékben egyáltalán nincsenek.

Maróthy György-utca 9. Könyök-utca 11. számú házak ezek!

A Rákóci-utcahoz ötödik ház! — A Maróthy György-utca a Rákóci-utca felől nyílik, a Rákóci-utca 43. számú ház mellett, folytatása a Péte fiából nyíló Egymalom-utca felé.

A sarok házbán, a két üzlethez is egy n kívül van egy felső lakás és egy alsó pincelakás, két szoba, konyha.

A mellette való Könyök-utca 11. számban van egy felső lakás, egy szoba, konyha, speiz és 1 alsó pincelakás (ez is padlós) egy szoba konyha.

A pinceszobák vasgerendára építve Stukaturus padlós szobák. Villanyvilágítás. Csa orra. Fűskamrák.

Ezen ház után a vevőnek semmiféle dívetítés díjat sem kell fizetnie és a elektromos átírása is teljes díttal. A zárva levő üzlet kulcsa a pincszületben van.

## Átadó

## két szobás lakás!

szép nagy szobák, hat méteres hatalmas konyával, speizzal. Külön felkerített 100 négyyszöglet baromfi udvarral, sertésöl és baromfiöl.

Szabad sertés és baromfi-tartás! — Rögtön beköltözhető!

Lakásigazolvány nem szükséges!

A Csapó-utca végén levő Vilmos huszár lakanyhoz pár percre, köves uton!

## Földhasznóbérletet

keresek őszi átvételre!

60 holdból 150 hold nagyságú, Debreczenhez közeli, műtűhöz közel és feléle út első minőségű prima föld legyn. Másra nem rellé talók. Szves ajánlatokat a Nagy Lajos irodához kérek

A vagorgyárnál, a nagyforralmas vámospécsi övesuton a Márton Kalmán-utca 11. számú ház végtelen olcsóért megkapható.

Óriási forgalmu terményüzlettel. Konyha, színhely, magtár, istálló, 1 káso, sertésöl, baromfiöl. Az egész ingatlan az összes helyi ézkekkel együtt azonnal át lesz adva a vevő ré zere.

Mindere re vena közö jogügylet-k a Nagy Lajos Irodában kötnék meg Veres-utca 9. szám alatt.

# Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

## AJÁNLAT

**Kitünő porosz szén** 90000 korona mázsánként. Bartha, szentelep. Ispotály-u. 3b. Telefon 785.

**Perzsa fonal**, kelim pamut, smirna anyagok és mindenféle pamut legelősebben kapható. Silágyi, Széchenyi-u. 1. H91

**Tűzifa és szén** legelősebb beszerzési helye Erdélyi tűzifabehozatal. — Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93. E656

**Heneserek, diványok** készen Bőr kárpitosnál, rendeléseket jutányosan vállalok. Magoss-utca 19. E491

**Nagy Gyula**, Bika bérház, József kir. herc. utca. Vállalok: ruhahim�zést, aszurozást, pikózást, zsebkendő-aszurozást, gombkészítést, kézimunka előrajzolást, monogramhim�zést. H292

**Aszurozást** különböző szélességben bedizést, aplikálást jutányosan végez. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. H21

**Ha nincs pénze**, ismét vehet részlefizetése Kaisernél Piac-u. 9. E208

**Szobafestést**, mázolóst új mintával jutányosan vállalok. Kelemen Sándor, Kőlesey-u. 6. H109

**A VAROS legforgalmasabb helyén jó meneteli fűszer- és csemegeüzlet más vállalat miatt eladó. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában** E 590

**Poroszkőszén** elsőrendű 7500 kalóriás, mázsánként 90 ezer korona házhoz szállítva, Unió-fatelep, Ispotálytelep 1. Telefon 779. H216

**Házasságot** sikerrel, diszkrétan Daróczy Pálné közvetít. — Debreczen, Arany János-u. 15. E215

**A fogak** ápolására és megóvására kiváló eredménnyel használható az Igleo-fogpép. Beszerzhető minden gyógyszerárban és drogueriában. F226

**Sárga homok** olcsón kapható újonnan nyitott homokbányában, a város belterületén. Konya-utca 1. Luther utca sarok. Utalványok nálam és a helyszínen válthatók. Nagy Benő, Rákóczi-utca 55. — Telefon: 12-00. F228

**Mindenféle butorok**, edények, rézűs tők, katlanok, fűrdőkádák, dézsák, teknők és mindenféle háztartási felszerelések sürgősen eladók. Piac-u. 81. II. emelet. Cim a ház mesternél. E701

**Ha köhög** használjon Egger mell-pasztilát. Beszerzhető minden gyógyszerárban és drogueriában. F225

**Lakó** nincs, azonnal beköltözhető s kényelmesen egyedül lakik, ha megveszi az Árpád-téri villamostól 100 lépésre 300 négyszögletű területen fekvő 4 szobából, üvegezett veranda és mellékhelyiségekből álló új házat. — Gazdálkodóknak is alkalmas. Ertekezni lehet Szappanos-u. 23. alatt, a kapubejárattól balra eső ajtó. F230

**Zománcos edények**, ásóok, kapák, metsző-ollók, kerítésfonatok, lugas-árokot legelősebben Nagy vasútletelepen. Csapó-u. 68. H188

**Poloskairást** felelősséggel, mérsékelt áron végzi Szűcs Imréné Baross-utca 1. H186

**Pénzkölcsönök** ingyen tantra befektetéssel legjutányosabban közvetít, üzleket elhelyez a Közvetítő Bank. Piac-u. 42. E662

**5 millió** koronát adok annak, aki egy szoba konyha és speiz, villanyvilágításos lakáson hasonló két szobással elcseréli. Timár-utca 29. sz. E607

**Mandel József** kárpitos, Miklós-u. 31. Kész heneserek, diványok. Javításokat, megrendeléseket olcsón vállalok. H175

**Konyhakerti** magvak, nagyban is kaphatók, jutányosan. Erőss Lajos-u. 15. sz. E616

**Nyakkendőit** ujjaalakítják és javítják Piac-u. 77. Szikraáruházzban. F213

**Zsiros hordók** állandóan raktáron. Minden e szakmába vágó javítást jutányosan készítek. Br. Györfy-hordógyárban. Nap-u. 4. Telefon: 11-83. E611

**Ingyen** adok zongora órát, ha esérébe gyakorolhatok. — Ajánlatokat „Naturalista” jelígre a kiadóba kérek. E612

**Saját** termésű bor literenként 16 s 18 ezer korona. Édes rizling 22 ezer korona. Koresmárosoknak hordótálibe jutányos árakat számítok. Czili Mihály, Rákóczy-u. 12. E613

**Sodrony** ágybetétek készítését megrendelésre elfogadom. Varga-u. 29. butor-lakatos. 242

**Tégla** legelősebben a Hortobágy Téglagyár Rt-nál Szentanna-u. 11. sz. alatt kapható. Új égetésünk kitünő minőségű. 237

## LAKÁS, ÜZLET

**Üzlethelyiség** irodának is alkalmas, forgalmas helyen kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

**Központon** italmérés átadó. Cim a kiadóban. 168

**Új négyszobás** modern lakás kert-ségben, fűrdő szoba és egyéb mellék helyiségekkel, telefonnal, kerthasználattal, esetleg gazdasági épületekkel. István-u. 51. Megtekinthető délután 2-4 ig. H89

**Konyhakertnek** kiadó Simonyi-ut 11 szám mögött kb. 2 hold föld, szoba, konyha azonnal beköltözhető lakóházzal. Cim Egyetértésnél. E558

**Urino** butorozott szobát keres, különbejáratut. Cim az Egyetértésnél. E587

**Főutcán**, nagyalomás közelében forgalmas helyen 2 szoba irodának vagy rendelőnek március 15-re kiadó Cim a kiadóban. 204

**Modern lakás** kettő szobás, butorozva kiadó. Hüvelyes-u. 10. emelet. 196

**Egy szoba**, konyhás lakáson elcserélem hasonlóval. Árpád-tér, Virág-utca 21. E672

**Kiadó** szoba, konyha, kamara vagy műhely helyiségek nagy udvarral, nagy konyha-kerttel azonnal feltekinthető. Sámsoni-ut 3. sz. E676

**Butorozott** különbejáratu szoba kiadó a Nagyalomásnál, Hid-u. 6. — Berényiné. E654

**Kiadó** csinos udvari szoba különbejáratut. Piac-u. 66., kapu alatt II. ajtó. E680

**Azonnal** átadó szoba, konyha, speiz mellékhelyiségekkel. Teleki-u. 80. sz. leghátsó lakás. E673

**Piacon** 2 szép irodának, rendelőknek alkalmas szoba kiadó. — Cim az Egyetértésnél. E678

**Leleppéssel** elcserélem egy szobás udvarra nyíló lakáson egy szoba, konyháért. Erzsébet-u. 27. III. ajtó. E650

**2 szoba**, konyha, speiz kiadó, sertéstartással együtt. Cim a kiadóban. E687

**Elcseréendő** egy szoba, konyha, speiz. Böszörményi-ut 20. E688

**Elcserélem** város mentén levő egyszerűbb házat modernebbre, — a melyre pár milliót fizetnék rá. Cim az Egyetértésnél. E660

**Utcai** butorozott szoba, emeleti külön bejáratut elcsere kiadó. Cim az Egyetértésnél. E661

**Utcai** butorozott szoba kiadó. Mester-utca 31. 234

**Kiadó** szép tiszta utcai butorozott szoba. Homok-u. 31. H180

**Intelligens** leánynak lakást adna magános urino. Cim a kiadóban. E608

**Különbejáratu** jól butorozott nagy szoba központban kiadó. Esetleg el-látással is. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. E609

**Különbejáratut** elegáns butorozott szoba a Piac-utcán azonnal kiadó. — Cim az Egyetértésnél. E610

**Elcserélném** lakáson egy szoba, konyha, — egy másikért. Jókai-u. 36. F207

**Iroda**, nagykereskedés, raktár céljaira alkalmas udvari helyiségek Piac-u és Csapó-utca sarkán kiadók. Takarékos és Hitelezésnél. F203

**Háromszobás** ház mellékhelyiséggel, istállóval eladó. Értekezni Simonffy-u. 57. F209

**Szép** utcai butorozott szoba kiadó. Barna-u. 4. F210

**Kiadó** egy csinosan butorozott utcai szoba március elsejére. — Cim a kiadóban. F211

**Egy szoba**, konyhás házmesteri lakáson elcserélem bérelt lakással. Vigkedvű Mihály-utca 43. E618

**Butorozott** szoba március 1-re kiadó. Széchenyi-utca 11. sz. földszint. Ugyanott jó karban levő gyermek-kocsi eladó. E619

**Szolid** ur részére butorozott szoba kiadó. Arany János-u. 20., kert-épület. H 67

**Elcserélném** szoba, konyha, mellék helyiségekből álló Vargakerli lakáson megveszve városi szoba, konyhás lakással. Esetleg március 15-re. Koyács, szerelő. Szentanna-utca. H168

**Elcserélem** szoba, konyhás lakáson belvárosban hasonlóval. Csapó-utca 70. keresztút. 227

**Különbejáratu** utcai szoba azonnal kiadó. Zöldfa-u. 9. E614

**Lakást** és kószot adok. Kigó-utca 49. 5. ajtó. E617

**Butorozott** szoba kiadó Hadházi-ut 5. szám. 221

**Közvetlen** a Piac-tér mellett 2 szoba, konyha, előszobás lakás átadó. — Cim a kiadóban. 240

**Egy szoba**, konyhás lakásért magas lelépést fizetek. Hunyadi-u. kör-nyezetben. Szatnó cukrás da, Hunyadi-utca 17. 230

**Egy** kétágyas és egyágyas butorozott különbejáratu szoba kiadó. Csil lag-utca 69. 229

**Egy szoba**, konyha, speiz udvarral, gyümölcsös, sertéstartással jobb házaspárnak kiadó. Epre-kert-u. 21. 231

**Üzlet** vagy műhely helyiség, utcára nyíló kiadó. Hadházy-ut 5. szám. 222

**Körülétes** fekete hajtókeci olcsón eladó. Hadházi-ut. 5. 223

**Butorozott** utcai szoba különbejáratut, külön konyhával, sertéstartással kiadó. Korponay-u. 8. F218

**Butorozott** udvari kis szoba kiadó urino részére. Miklós-u. 26. H194

**Elcserélném** 2 szobás modern lakáson hasonlóval, esetleg nagyobbakkal. Késes-u. 84. III. lakás. E704

**Raktár**, bozospince, utcai szoba, — forgalmas helyen üzletnek kiadó. — Fűszerüzlet berendezés eladó. Cim a kiadóban. E693

**Egyszerű** kis butorozott szoba — ágy nemű nélkül magános urnak kiadó. Miklós-u. 21. H191

**Butorozott** szoba kapualatti különbejáratut kiadó. Széchenyi-u. 18. sz. H192

## KERESLET

**Üres fél- és 1 literes üvegeket** veszünk. Eisenberg-testvérek, Hatvan-utca 35. F205

**Résztvénytársasági** főkönyvelő keres bármilyen irodai állást. Elmenne vidéki gyárba, uradalomba. — Szives megkeresést „Érté” jelígre a kiadóba. 239

**Teljesen** megbízható egyén, aki nagyobb bizalmi állásokban volt, nagyonszép bizonyítvánnyal szerény díjazásért állást keres. Cim a kiadóba. E668

**Érettségizett**, könyvelésben jártas gép- és gvorsírásban gyakorlott kis-asszony állást keres. Megkereséseket „Komoly munkaerő” jelígre Egyet-ért s kiadóba. E647

**Becsületes** vidéki kereskedősegéd fűszer vagy borszakmában állást keres. Leveleket az Egyetértéshez. E640

**Tanító** árvája ajánlkozik gyermekek mellé, azonnali belépésre vidékre is. Cim az Egyetértésnél. E664

**Fiatal** özvegy uriaszony, akinek szép, hibátlan írása van, kitünően számol s a gépirásban is perfekt. — bármilyen irodai alkalmazást keres. — Esetleg üzletben pénztárhoz is el-megy. Cim a kiadóban. H184

**Házmesternek** ajánlkozik — vil-lam, vízvezeték díjtalan javításával — gyermektelen házaspár. Katona János, Péterfia-u. 60. H185

**Szép** mosok, vasalók. Levelező-lap hívásra megjelennek. Cim a ki-adóban.

**Mosni**, vasalni — vagy bármilyen munkára elmegyek, — nagycsaladu szegény anya vagyok. Cim a kiadó-ban. 249

## ÁLLÁST KAP

**Ügyes** leányokat szakmákalap bon-tásra felvesz a Kalapüzem, Piac-u. 9. E585

**Ügyes kalapdizsittóné** és eladó nő azonnali belépésre felvétetik. Jelent-kezés Rózsa áruház Piac-u. 16. E586

**Fiatal** 17-18 éves segédet keresek azonnali belépésre, ki a fűszer, rőtös szakmában hosszabb ideig volt al-kalmazva. Fényképpel ellátott bizo-nytványok Jakobovits Lajos, Berekböszörmény küldendők. E584

**Vizsgázott géplakatossegéd**, ki esz-tergálni is tud, felvétetik Ehrenreich Sámuel. F202

**Szöveggyűjtő**, illetve csomózó leá-nyok felvétetnek Széchenyi-u. 33. — F201

**Géplakatos tanulók** felvétetnek — Arany János-utca 37. Ehrenreich Sámuel. E204

**Földbirtokosok és nagybérlok figyelmébe!**

**Traktorokhoz :**

Spec. olajokat, Traktor petroléumot, benzint és gépszirt szavatolt minőségben és bármily mennyiségben

**Debreceni tároló telepünkönél**

crezeti gyári árban, kedvező fizetési feltételekkel azonnal szállítunk

**Mayer és Moller**

olaj, gépkendő és vegyiparigyar r.-t. Debreceni Kirendeltsége, Ferenc József-ut 42. Telefonszámok: 7-77 és 7-78, telep 10-99. Főnök : Hoffer Sándor.

**Helyi viszonyokkal ismerős ügynők** állásra jömegjelenésű fiatalember azonnal jelentkezzen Frenkel Jenő sörkereskedőnél. Arany János-utca 60. sz. F230

**Perfekt gépiró és levelező felvétetik** áron Manó társa cégnél. — Széchenyi-u. 22. E643

**Egy férfi szobatárs kerestetik.** Maróthy Gy. u. 37. E686

**Tanuló épület műlakatossá szakszerű megtanulására** fizetéssel felvétetik. Kazinczy-u. 2. E699

**Bádogos tanuló teljes ellátással** — vagy fizetéssel felvétetik. Dégenfeldtér 3. E699

**12-15 éves leányt** gyermek mellé felvesznek. Gutti, Szentanna-u. 31. sz. F229

**Majorszűz, baromfi tenyésztéshez** értő felvétetik. — fizetéshez lakást is kap. Értekezni Jókai-u. 1. F224

**Fűszerszakmában** bevezetett helybéli és vidéki ügynőköt keres Friedmann Simon fűszernagykereskedő — Széchenyi-u. 6. F219

**Szorgalmas, megbízható hávezetőnöt** keres kis család. — Megbízható jellegre Hajdúföldhöz. H195

**Gyakorlattal bíró** jóírású kisasszony irodai munkák elvégzésére felvétetik. Deutsch Lajos. F214

**Levelezőnő, perfekt magyar és német gép- és gyorsíró** hosszú gyakorlattal azonnalra felvétetik a Binét Vilmos és Armin cégnél. Hatvan-u. 1. sz. E623

**Jó családból** való tanuló leányt felvesznek. Berger Piac-u. 26b. EC24

**Ügyes bejárónő** kerestetik elsőjére. Arany János-u. 20., keresztépület. H169

**Ügyes szobalányt** jó bizonyítvánnyal elsőjére felvesznek. Jelentkezés 9-10 és 3-4 között. Csapó-u. 39., keresztépület. H170

**Szakácsné,** aki a legfinomabb főzést érti, elsőjére felvétetik dr. Láng szanatórium. Kossuth-u. 39. Jelentkezés 9-10 és 3-4 között, keresztépület. H171

**Raktárnok** anyagkezelésben és expedicióban gyakorlott, alkalmazást nyerhet, yaskereskedő előnyben. — Vasbutorgyárban. H172

**Gyári munkásnők** felvétetnek, tanoncokat butorlakatos és fém ezékek fizetéssel szerződtek — Vasbutorgyár. H173

**Allandó szönyegjavításra** gyakorlott munkásokat felvesz — Keletmagyarországi szönyegüzem. Cegléd-u. 16. sz. 236

**Megbízható, szerény, főzésben** s minden házi és kerti munkában járatos, lépcsőjárás bíró független özvegy asszony vagy leány, gyermektelen házaspárhoz kerestetik. — Cim dr. Figura Akos főmérnök, Ozd, vasgyár. Jelentkezők forduljanak személyesen is Varga Erzsébet, Vigkedvű Mihály-u. 27. sz. alá. 238

**Vidéki malomba** fűtői vagy gépészi állást keresek. Cim a kiadóban. Egy **családtanuló** fizetéssel felvétetik. Cegléd-u. 9. 241

**Házmaster** megbízható családós. — azonnal beköltözhetik. Jelentkezzen Hunyadi-u. 6. 225

**Feles** kertészt dínyést keresek. — Hatvan-u. 13. F238

**Asztalos tanuló** felvétetik. Vangor Antal Csapó-u. 9. 253

**Keresek** perfekt szobalányt magas fizetéssel. Jelentkezni lehet délután 2-től 5-ig, bizonyítványokkal. Varga utca I., II. em., 5. 245

**Kifutó fiu** azonnali felvétetik Antalffy könyvkereskedésében. Szentanna-utca 13. 248

**Főzésben** gyakorlott mindenest keres márc. 1-re három tagu uricsalád. Timár-u. 32. 250

**Mindenes** főzőleányt március elsőjére felvesznek Szmeccsányinó Batthyányi-u. 17. 247

## ELADAS

**Kismacsón,** a Dragota-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályú föld részletekben is előnyösen eladó dr. Pécsi ügyvédnél. Verbóczy-u. 2. 176

**Eladó** Ondódon, Perce dűlőben, 5 kat. hold föld, buzavetéssel, jutányos áron. Verecs néma 20. E160

## Millinghoffer Ferencz

szíjgyártó, nyerges és bőrdobos  
Debrecen, Kigyó-utca 31.

Lószerszámok állandóan  
raktáron.

Készít mindennemű sport és vadászati felszereléseket, (göcshabdák, fegyverek, tölténytáska stb.) pécztárcákat, retikéket és bőrdobosokat. — — — Elsőrendű munka stólt árak mellett

**Eladó sürgősen** Eötvös-u. 59. sz. — modern családi ház, az egész beköltözhető, ügynőköt díjazok. F195

**Eladó sürgősen** két hálószoba berendezés és többféle butordarabok — Csapó-u. 86. F196

**Eladó** Ondódon 6 kat. hold fekete szántóföld. Értekezni Hatvan-u. I. sz. II. em. 32. H160

**Eladó gázkályha,** szekrény, álló íróasztal, stélási, puld, ajtó. Arany János-u. 39. H159

**67 millióért** Honvéd-utca 57. sz. házamat Mester utcához negyedik, sürgősen eladom. Keresztépület mellékhelyiségekkel elfoglalható tronnal. E605

**Olesón eladó családi házak:** Percecs-utca 7. számú, négy szobás, Maróthy György-utca 18. számú két szobás beköltözhető lakással. 215

**Malomberendezés** 30 lóerős gőzgéppel, hengerek nemzeti tisztító, olajprés, magvázó, pörkölő, transmissio, 3 pár kőjárat, 50 kilogram gépszij — együtt vagy részleteben eladó. Uradalmak, községek részére előnyös fizetési feltételek. Értekezni Vitéz közsérületében Debrecen, Piac-utca 16. 212

**Eladó szék,** hentes, egy ágy: Ferencz József utca 10. E702

**Eladó:** Ujkert, Lehel utca 1. sz. szőlő azonnal beköltözhető lakással. Értekezni: Piac 12, Berger. E694

**Eladó uri ház,** a város központjában. A Nyomatató utca 15-ik számú, szép, nagy telkű, családi ház eladó. Yevőnek májusban 4 szobás uri lakás átadva. Közvetítők díjazatnak. Értekezni ugyanott. 217

**Rézállvány,** kirakathá való, továbbá férfiruha, cipő eladó: Hunyadi utca 5. I. emelet, jobbra. F235

**Eladó** Beke-telep, Német utca 24. számú új ház, potom áron, május elsőjére beköltözéssel. Értekezni: Kun Alfrédnél, Barna utca 12. F236

**Eladó:** Tiszviselő-telep, II. utca 15, harminc évig adómentes, nagytelkű ház, gazdasági épületekkel. Értekezni a helyszínen. F237

**Fajliszta** Plimouth kakasok olesón eladók. Bartha Tiszviselő-telep, III. utca, vasúti órházal szemben. F233

**Egy jó box-nyerges,** teljesen felszerelve, sürgősen eladó. Kiss szíjgyártó, Kölesy utca 22. H193

**Eladó** 6 HP magánjáró eséplőgarantúra, vagy elcserelem nyolcas kázanért. Rózsás Imre, Hajdúmanás. F231

**Eladó:** alig használt férfi ruha, — középtermetre. Beresényi utca 63. sz. I. ajtó. F232

**Eladó** egészben vagy parcellánként, Debrecen legforgalmasabb helyén, vasúti vágány mellett, 5124 négyszögöles sarok telek, 4 szobás lakóházzal, villanyvilágítással, 20 méter hosszú pincével, melléképülettel, jó vízü kuttal, fél hold szőlővel, gyümölcsösökkel, lucernással. Alkalmas: gyár, ipartelep, faraktár, kertészetnek. Azonnal elfoglalható. Cim a kiadóban. F227

**5-12 kg.-os sinek,** billenő repeszállító és peaten kocsik, kis és nagy mély talpúak jutányos áron eladók. Erdős főmérnök, Simonffy 32. F220

**Villanymotor, Dina-** mot, elad, cserél, javít, újratelicsel, szakszerűen legjobb anyagból

**Földvári** Debr. I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon 168. — 25 éve bír a közönség bizalmát

**Tüzmentes** pénz-szekrény eladó. — Butorozott szoba kiadó. Sas utca 3., Braunnál. F221

**Eladók:** különböző férfikabát, női, gyermek, fiu és leány kabátok, ruhák, cipők stb. Fűvészkert utca 8. sz. F222

**Eladó** Mester utca 14. számú modern ház. Értekezni: Mester utca 11. sz. alatt. E690

**Kijátszott** ¾-es kitinő hegedű, tokkal eladó. Eötvös-u. 47. 200

**Eladó** 1 darab stélási, 1 puld hongylemezzel bevonva, 230 cm. és 1 korcsmai teljes berendezés. Értekezni: Bihari-telep, Diószegi ut 14. 80

**Kitinő állapotban levő** sötétkék férfi sacco eladó. Rákóczi-u. 52. H165

**Kettő darab** kitinő szűcs gép eladó Nagy József szűcsnél. Szent Anna 3. H163

**Kuruc utca** 88. számú, két külön lakásos házam, szép gyümölcsösökkel, olesón eladó. Egyik lakás azonnali beköltözhető. 244

**Kosztüm** selyemruhák, kabát eladók: Simonffy utca 37. E703

**Ondódon,** Veréb dűlőben, a 7. km-nél leadó 3-4 hold föld. Értekezni Batthyány utca 17, ügyvédi iroda. — H190

**Konyhakredenc,** asztal, kaszni olesón eladó: Tóczós-kert, László utca 6. sz. H196

**Eladó** szék, hentes, egy ágy: Ferencz József utca 10. E702

**Eladó:** Ujkert, Lehel utca 1. sz. szőlő azonnal beköltözhető lakással. Értekezni: Piac 12, Berger. E694

**Eladó uri ház,** a város központjában. A Nyomatató utca 15-ik számú, szép, nagy telkű, családi ház eladó. Yevőnek májusban 4 szobás uri lakás átadva. Közvetítők díjazatnak. Értekezni ugyanott. 217

**Rézállvány,** kirakathá való, továbbá férfiruha, cipő eladó: Hunyadi utca 5. I. emelet, jobbra. F235

**Eladó** Beke-telep, Német utca 24. számú új ház, potom áron, május elsőjére beköltözéssel. Értekezni: Kun Alfrédnél, Barna utca 12. F236

**Eladó:** Tiszviselő-telep, II. utca 15, harminc évig adómentes, nagytelkű ház, gazdasági épületekkel. Értekezni a helyszínen. F237

**Fajliszta** Plimouth kakasok olesón eladók. Bartha Tiszviselő-telep, III. utca, vasúti órházal szemben. F233

**Egy jó box-nyerges,** teljesen felszerelve, sürgősen eladó. Kiss szíjgyártó, Kölesy utca 22. H193

**Eladó** 6 HP magánjáró eséplőgarantúra, vagy elcserelem nyolcas kázanért. Rózsás Imre, Hajdúmanás. F231

**Eladó:** alig használt férfi ruha, — középtermetre. Beresényi utca 63. sz. I. ajtó. F232

**Eladó** egészben vagy parcellánként, Debrecen legforgalmasabb helyén, vasúti vágány mellett, 5124 négyszögöles sarok telek, 4 szobás lakóházzal, villanyvilágítással, 20 méter hosszú pincével, melléképülettel, jó vízü kuttal, fél hold szőlővel, gyümölcsösökkel, lucernással. Alkalmas: gyár, ipartelep, faraktár, kertészetnek. Azonnal elfoglalható. Cim a kiadóban. F227

**5-12 kg.-os sinek,** billenő repeszállító és peaten kocsik, kis és nagy mély talpúak jutányos áron eladók. Erdős főmérnök, Simonffy 32. F220

**Villanymotor, Dina-** mot, elad, cserél, javít, újratelicsel, szakszerűen legjobb anyagból

**Földvári** Debr. I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon 168. — 25 éve bír a közönség bizalmát

**Tüzmentes** pénz-szekrény eladó. — Butorozott szoba kiadó. Sas utca 3., Braunnál. F221

**Eladók:** különböző férfikabát, női, gyermek, fiu és leány kabátok, ruhák, cipők stb. Fűvészkert utca 8. sz. F222

**Eladó** Mester utca 14. számú modern ház. Értekezni: Mester utca 11. sz. alatt. E690

**Villanymotor, Dina-** mot, elad, cserél, javít, újratelicsel, szakszerűen legjobb anyagból

**Földvári** Debr. I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon 168. — 25 éve bír a közönség bizalmát

**Tüzmentes** pénz-szekrény eladó. — Butorozott szoba kiadó. Sas utca 3., Braunnál. F221

**Eladók:** különböző férfikabát, női, gyermek, fiu és leány kabátok, ruhák, cipők stb. Fűvészkert utca 8. sz. F222

**Eladó** Mester utca 14. számú modern ház. Értekezni: Mester utca 11. sz. alatt. E690

**Hosszu, fekete** női kabát, új, 38-as fehér antilop-cipő, egy zsák kenyérből, egy szürke, női, szövetroha, — gyermek-szandálok eladók. Hunyadi utca 5. I. em. jobbra. F223

**Szőlő,** elsőrendű gyümölcsfák eladók. Köntös-kert, Szabolesi u. 18. sz. E691

**Vendéglő** 3 szobával, mellékhelyiségekkel, pincével eladó vagy házzal elcsereendő. Közvetítőket díjazok. Cim az Egyetértésnél. E695

**Eladó** Csapó utca 77. számú sarokház. Értekezni az udvarban, a tulajdonossal. Közvetítőket díjazok. — E695

**Eladó:** Hatvan utcai kert. Gyepű 535 számú, 535 négyszögöl szőlő, beköltözhető kis lakással. Értekezni: Vigkedvű M. u. 19. E697

**Tüzifa** üzlet, nagyon forgalmas helyen, felszereléssel együtt, elkötözés miatt, jutányosan eladó. Értekezni: Székely u. 9. szám. E703

**Eladó** 148 kat. hold föld Nagykereskedésben. Megbízott: Thury László ügyvéd, Debrecen, Kossuth utca 29. E639

**Nagy frontu** sarokház eladó, 3 üzemlethez alkalmas. A vendéglő azonnali átadó, 7 helyiséggel. Hadházi utca 13. szám. 231

**50 hold szőlői** tanyás föld kiadó két-három szobás lakás. Egy vagonbuzát kölcsön adok kamatjáért. Bérezheadom 2 holdnyi szőlőm. Husz millióért eladom. Kar utca 11. E674

**Eladók:** Kétmalom utca 3-14, Gólya utca 15. számú házak. Fancsikán 36 hold, Ujföldön 19 hold, Ondódon 4 hold szántóföld. Értekezni lehet Kétmalom utca 3. E679

**Eladó** Fancsikán 3 boglya csutka. Cim: Lorántffy utca 14. E680

**Eladó** Csapó-kert 11. számú ház. — Azonnal beköltözhető. E683

**Gazdák figyelmébe!** 27 suttos szék eladó. Hatvan utca 47. E686

**Széna-prés,** jó karban levő, eladó. Cim: Csapó utca 58. E687

**Dinnyeföld** bérbe adó, 3 hold, a város mellett. Paesirta utca 38. E653

**Báránd** községben legnagyobb vendéglő, korcsmahelyiség, mely jó karban van és jó menetelű, külön, nagy táncteremmel, mellékhelyiségekkel együtt eladó. — Értekezni: Pálffy nagyvendéglő, Báránd. E663

**Eladó:** 4-es. Első Magyar Gazdasági gép, teljesen felszerelve. Özvegy Gyémánt Imréné, Hajdudorog, IV. ker. 1716. E639

**Vincellér** lakásért kisebb szőlő megmunkál. Cim: Meszena utca 4. E657

**Szoba, konyha,** butorral, sürgősen átadó. Csapó-kert, Kinizsi utca 62. E656

**Új, női fehérnemű,** alig használt eladó. Cim: Egyetértés kiadóban. — E640

**Üzlet és raktárhelyiség** átadó. — Rákóczi u. 9. Erdélyi. E641

**Eladó jég szekrény,** hentes, mészárosoknak alkalmas: Csapó utca 47. E642

**Eladó ház** 6 szobás modern lakással, nagy udvar és istálló. Székely u. 60. szám. E657

**Eladó** a Vörösmarty utca 13. számú sarokház, beköltözhető utcai lakással. H187

**Villanymotor,** 4 és feles, eladó, — vagy 7-essel elcsereendő. Neulanda, kocsigyáros. E651

**Hajdúhadházon** egy fél nyilas szőlő eladó, az állomás mellett. Ugyanott egy félház eladó. Értekezni: Késes 84. H182

**Varga-kert,** K. Tóth utca 8-b. ház eladó. Két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, azonnal beköltözhető. — Részletre is adom. H183

**Csapó utcán** forgalmas üzlethez alkalmas átadó. Értekezni Csapó utca 83. szám. E654

**Teljes** lakberendezés sürgősen eladó. Piac utca 81, II. balra. E653

**Eladó** Homok utca 37. számú ház, azonnali beköltözéssel. E682

**Eladó** Kút utca 62. számú ház. Két szoba, két konyha, kamara átadó. — E671

**Sámsoni** kertben 1300 négyszögöl szőlő, pajtával eladó. Értekezni: Sámsoni kert 131. E641

**Eladó szőlő,** Hatvan utcai kertben, Diófa utca 29. E645